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Szanowny Panie Dyrektorze

Dolnośląski Wojewódzki Urząd Pracy, któremu powierzono funkcję Instytucji Pośredniczącej w ramach wdrażania Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Dolnośląskiego 2014-2020 zwraca się             z prośbą o złożenie wniosku o dofinansowanie projektu w ramach Osi Priorytetowej 9 Włączenie Społeczne, Działanie 9.4. Wspieranie gospodarki społecznej w trybie pozakonkursowym w ramach naboru                         nr RPDS.09.04.00-IP.02-02-214/16.
Nabór wniosku będzie prowadzony w terminie od  08.12.2016 r. do 14.12.2016 r.  w wersji elektronicznej                       i papierowej (w jednym egzemplarzu).  Dla wersji elektronicznej wniosków składanych za pośrednictwem systemu SOWA EFS RPDS nabór rozpocznie się dnia 08.12.2016 r. o godz. 00:01 i zakończy się 14.12.2016 r. o godz. 15.30. Potwierdzenie złożenia wniosku wraz z datą i godziną zostanie wygenerowane automatycznie przez system.
Za datę wpływu wniosku o dofinansowanie do instytucji organizującej nabór uznaje się datę wpływu wniosku w wersji papierowej, opatrzonego podpisem osoby uprawnionej/podpisami osób uprawnionych do złożenia tego wniosku do instytucji organizującej nabór.
Wnioskodawca wypełnia wniosek za pośrednictwem SOWA EFS RPDS zgodnie z Instrukcją wypełniania wniosku o dofinansowanie projektu w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Dolnośląskiego 2014-2020 (dla konkursów współfinansowanych z EFS). Wniosek    o dofinansowanie projektu  (wzór wniosku stanowi załącznik nr 1 do niniejszego pisma) wraz   z instrukcją jego wypełniania dostępny jest na stronie internetowej instytucji organizującej nabór. W zależności od specyfiki projektu i sytuacji Wnioskodawcy ostateczny zakres informacji niezbędnych do wypełnienia wniosku w formularzu może być inny niż wskazany w załączniku.
Po wypełnieniu wniosku za pomocą systemu SOWA EFS RPDS, wniosek należy wydrukować z systemu SOWA EFS RPDS i opatrzyć podpisem osoby uprawnionej/ podpisami osób uprawnionych do złożenia tego wniosku oraz przesłać do instytucji organizującej nabór za pośrednictwem systemu SOWA EFS RPDS najpóźniej w dniu złożenia wniosku do instytucji organizującej nabór w wersji papierowej. Wnioski złożone wyłącznie w wersji papierowej albo wyłącznie w wersji elektronicznej zostaną uznane za nieskutecznie złożone i pozostawione bez rozpatrzenia. W takim przypadku wersja papierowa wniosku (o ile zostanie złożona) będzie odsyłana na wskazany we wniosku o dofinansowanie adres korespondencyjny, w ciągu 14 dni od daty złożenia.

W przypadku uruchomienia w systemie SOWA EFS RPDS funkcjonalności podpisywania wniosku, wniosek należy podpisać poprzez profil zaufany ePUAP lub kwalifikowanym podpisem elektronicznym. Wówczas przed uruchomieniem naboru na stronie internetowej instytucji organizującej nabór (www.rpo.dwup.pl) zostanie zamieszczony komunikat informujący o konieczności podpisywania wniosku w systemie teleinformatycznym.

Wniosek o dofinansowanie należy złożyć:
- w formie dokumentu elektronicznego za pośrednictwem systemu SOWA EFS RPDS
oraz
- w formie papierowej wydrukowanej z systemu SOWA EFS RPDS i opatrzonej podpisem osoby uprawnionej/podpisami osób uprawnionych do złożenia tego wniosku (podpis, pieczęć imienna, pieczęć urzędu). 
Sumy kontrolne na wydruku i wersji elektronicznej wniosku muszą być ze sobą zgodne.

Wnioski w formie papierowej można dostarczać:

· osobiście:

w kancelarii Dolnośląskiego Wojewódzkiego Urzędu Pracy - Filia we Wrocławiu, przy 
Al. Armii Krajowej 54, od poniedziałku do piątku, w godzinach pracy urzędu, tj. 7.30 do 15.30,
lub
· za pośrednictwem kuriera na adres:

Dolnośląski Wojewódzki Urząd Pracy - Filia we Wrocławiu, Al. Armii Krajowej 54, 
50-541 Wrocław, od poniedziałku do piątku w godzinach pracy urzędu, tj. od 7.30 do 15.30.
 
lub

· za pośrednictwem polskiego operatora wyznaczonego w rozumieniu ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. – Prawo pocztowe (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 1113, z późn. zm.) na adres: Dolnośląski Wojewódzki Urząd Pracy - Filia we Wrocławiu, al. Armii Krajowej 54, 50-541 Wrocław, 
od poniedziałku do piątku w godzinach pracy urzędu, tj. od 7:30 do 15:30. 
Zgodnie z art. 57 §5 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego, termin uważa się za zachowany, jeżeli przed jego upływem nadano pismo w polskiej placówce pocztowej operatora wyznaczonego w rozumieniu ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. - Prawo pocztowe. W takim wypadku decyduje data stempla pocztowego. Decyzją Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej z dnia 30 czerwca 2015 r., wydaną na podstawie art. 71 ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. - Prawo pocztowe, dokonany został wybór operatora wyznaczonego do świadczenia usług powszechnych na lata 2016-2025, którym została Poczta Polska S.A.
Wniosek składany w formie papierowej musi być:
a) opieczętowany i podpisany w wyznaczonym miejscu przez osobę/y uprawnioną/e do podejmowania decyzji wiążących w imieniu Wnioskodawcy, wskazaną/e we wniosku;
W celu weryfikacji kryterium formalnego, czy wniosek został podpisany zgodnie z prawem reprezentacji, do wniosku należy dołączyć pełnomocnictwo lub upoważnienie do reprezentowania Wnioskodawcy (załącznik wymagany jedynie w przypadku, gdy wniosek jest podpisywany przez osobę/y nieposiadającą/e statutowych uprawnień do reprezentowania Wnioskodawcy).
b) trwale spięty.
Wniosek w formie papierowej należy złożyć w zamkniętej (zaklejonej) kopercie i opisać w sposób umożliwiający identyfikację projektu realizowanego w ramach Działania 9.4 RPO WD 2014 - 2020 wg poniższego wzoru:
Nazwa i adres Wnioskodawcy

Dolnośląski Wojewódzki Urząd Pracy

Filia we Wrocławiu

Al. Armii Krajowej 54
50-541 Wrocław
Wniosek o dofinansowanie projektu: …wpisać tytuł projektu w ramach naboru                                                        nr RPDS.09.04.00-IP.02-02-214/16. Działania 9.4 RPO WD 2014-2020
„Wspieranie gospodarki społecznej” – tryb pozakonkursowy.
W przypadku niezłożenia wniosku o dofinansowanie w wyznaczonym terminie Instytucja Pośrednicząca RPO WD ponownie wzywa w formie pisemnej potencjalnego wnioskodawcę do złożenia wniosku 
o dofinansowanie, wyznaczając ostateczny termin. W przypadku bezskutecznego upływu ostatecznego terminu Instytucja Zarządzająca RPO WD – na wniosek Instytucji Pośredniczącej  RPO WD – niezwłocznie wykreśla projekt z wykazu projektów zidentyfikowanych stanowiącego załącznik do SZOOP RPO WD 2014 – 2020. 

Kwota przeznaczona na dofinansowanie projektu pozakonkursowego Dolnośląskiego Ośrodka Polityki Społecznej w latach  2017-2018 w ramach Osi Priorytetowej 9 Włączenie Społeczne, Działanie 9.4. Wspieranie gospodarki społecznej wynosi  1 224 000,00 PLN zgodnie ze zgłoszonym zapotrzebowaniem 
w związku z przeprowadzoną przez Instytucję Pośredniczącą RPO WD identyfikacją w ramach trybu pozakonkursowego na realizację projektu współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego                 w ramach RPO WD 2014-2020.

Maksymalny dopuszczalny poziom dofinansowania przedmiotowego projektu pozakonkursowego ustalono na poziomie 85% wydatków kwalifikowanych projektu, natomiast wkład własny JST (środki budżetu województwa) na poziomie 15%, tj.  216 000,00 PLN.
Instytucja Pośrednicząca RPO WD informuje, że planowany termin związany z zakończeniem procedury oceny formalno-merytorycznej projektu i podjęcia uchwały przez Zarząd Województwa Dolnośląskiego planowany jest na grudzień 2016 r. Wzór uchwały  w przedmiocie podjęcia decyzji o przyznaniu dofinansowania dla Dolnośląskiego Ośrodka Polityki Społecznej oraz regulującej zasady współpracy Instytucji Pośredniczącej RPO WD i Dolnośląskiego Ośrodka Polityki Społecznej stanowi załącznik nr 2 do niniejszego pisma.
Procedura przygotowania i oceny oraz realizacja projektu pozakonkursowego odbywać się będzie 
w oparciu o zapisy Wytycznych w zakresie trybu wyboru projektów na lata 2014-2020 z dnia 31.03.2015 r., Wytycznych w zakresie realizacji przedsięwzięć w obszarze włączenia społecznego i zwalczania ubóstwa z wykorzystaniem środków Europejskiego Funduszu Społecznego i Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego na lata 2014-2020 z dnia 24.10.2016 r. oraz Wytycznych w zakresie kwalifikowalności wydatków w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, Europejskiego Funduszu Społecznego oraz Funduszu Spójności na lata 2014-2020 z dnia 19.09.2016 r.

Beneficjent składający wniosek o dofinansowanie w ramach Działania 9.4 zobowiązany jest do spełnienia kryteriów wyboru projektów w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Dolnośląskiego 2014-2020 zatwierdzonych Uchwałą Nr 2/15 Komitetu Monitorującego RPO WD z dnia                6 maja 2015 r. z późniejszymi zmianami, zgodnie z załącznikiem nr 3 do niniejszego pisma oraz niżej wymienionych warunków realizacji projektu pozakonkursowego.

Opis systemu wyboru projektu, przedmiot naboru oraz typy operacji możliwe do realizacji wskazano 
w załączniku nr 4 do niniejszego pisma. 

W ramach wniosku o dofinansowanie projektu Wnioskodawca określa odpowiednie wskaźniki służące pomiarowi działań i celów założonych w projekcie. Wskaźniki w ramach projektu należy określić mając 
w szczególności na uwadze zapisy niniejszego wezwania oraz Wytycznych w zakresie monitorowania postępu rzeczowego realizacji programów operacyjnych na lata 2014-2020. We wniosku o dofinansowanie projektu należy określić w jaki sposób i na jakiej podstawie mierzone będą wskaźniki realizacji celu poprzez ustalenie źródła weryfikacji/ pozyskania danych do pomiaru wskaźnika oraz częstotliwości pomiaru. Dlatego przy określaniu wskaźników należy wziąć pod uwagę dostępność i wiarygodność danych niezbędnych do pomiaru danego wskaźnika.
Wnioskodawca zobowiązany jest do wskazania we wniosku o dofinansowanie i monitorowania wszystkich niżej wymienionych wskaźników adekwatnych dla danego projektu. 
	Tabela wskaźników produktu dla EFS 

Wartości planowane do osiągnięcia w ramach kwoty przeznaczonej na dofinansowanie realizacji projektu pozakonkursowego Samorządu Województwa Dolnośląskiego – Dolnośląski Ośrodek Polityki Społecznej w  2017-2018 r.

(na podstawie informacji dot. projektu pozakonkursowego DOPS)
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Liczba inicjatyw dotyczących rozwoju ekonomii społecznej sfinansowanych ze środków EFS [szt.] 
Wskaźnik mierzy liczbę podjętych inicjatyw mających wpływ na rozwój sektora ekonomii społecznej 
w regionie. 
Inicjatywa to wydarzenie np. spotkanie, warsztat, doradztwo, wymiana dobrych praktyk/informacji, targi. Inicjatywa to pojedyncze wydarzenie lub seria wydarzeń mających ten sam cel i grupę docelową. Jeśli zostanie przeprowadzona seria różnego rodzaju działań np. kilka spotkań lub wymiana dobrych praktyk
i doradztwo, mających wspólny cel i tę samą grupę docelową (oraz organizowana będzie w ramach tego samego projektu), to należy taką inicjatywę wykazać raz. Dla inicjatyw na które składa się seria wydarzeń, pomiar wskaźnika następuje gdy zostanie zorganizowane pierwsze z wydarzeń.
Rozwój ekonomii społecznej należy rozumieć jako działania nakierowane na osiągnięcie jednego z celów ujętych w Rozdz. 7, ust. 34 Wytycznych w zakresie realizacji przedsięwzięć w obszarze włączenia społecznego i zwalczania ubóstwa z wykorzystaniem środków Europejskiego Funduszu Społecznego 
i Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego na lata 2014-2020.
Wskaźniki horyzontalne 
1) liczba projektów, w których sfinansowano koszty racjonalnych usprawnień dla osób 
z niepełnosprawnościami 
Racjonalne usprawnienie oznacza konieczne i odpowiednie zmiany oraz dostosowania, nie nakładające nieproporcjonalnego lub nadmiernego obciążenia, rozpatrywane osobno dla każdego konkretnego przypadku, w celu zapewnienia osobom z niepełnosprawnościami możliwości korzystania z wszelkich praw człowieka i podstawowych wolności oraz ich wykonywania na zasadzie równości z innymi osobami. 

Wskaźnik mierzony w momencie rozliczenia wydatku związanego z racjonalnymi usprawnieniami. 

Przykłady racjonalnych usprawnień: tłumacz języka migowego, transport niskopodłogowy, dostosowanie infrastruktury (nie tylko budynku, ale też dostosowanie infrastruktury komputerowej np. programy powiększające, mówiące, drukarki materiałów w alfabecie Braille'a), osoby asystujące, odpowiednie dostosowanie wyżywienia. 

Definicja na podstawie: Wytyczne w zakresie realizacji zasady równości szans i niedyskryminacji, w tym dostępności dla osób z niepełnosprawnościami oraz równości szans kobiet i mężczyzn w ramach funduszy unijnych na lata 2014-2020.

We wskaźniku monitorowane są projekty, w których zarówno na wstępie przewidziano działania usprawniające (projekty częściowo lub całościowo dedykowane osobom z niepełnosprawnościami), jak i te, które na etapie wdrażania uruchomiły dodatkowy strumień środków na racjonalne usprawnienia. 
Wskaźnik powinien być wybrany przez Wnioskodawcę już na etapie sporządzania wniosku 
o dofinansowanie, nawet gdy w chwili opracowania wniosku nie planuje on osiągnięcia wartości wskaźnika większej od zera. Nie ma obowiązku określania dla wskaźnika wartości docelowej na etapie wniosku o dofinansowanie.
Ponadto, w ramach wniosku o dofinansowanie projektu, Wnioskodawca zobowiązany jest wybrać 
i monitorować (bez konieczności podawania wartości docelowej większej od 0) wszystkie adekwatne dla zaplanowanego w projekcie wsparcia, wspólne wskaźniki produktu z listy WLWK stanowiącej załącznik 
nr 2 do Wytycznych w zakresie monitorowania postępu rzeczowego realizacji programów operacyjnych na lata 2014-2020:
a) liczba obiektów dostosowanych do potrzeb osób z niepełnosprawnościami [szt.] 
Wskaźnik odnosi się do liczby obiektów, które zaopatrzono w specjalne podjazdy, windy, urządzenia głośnomówiące, bądź inne udogodnienia (tj. usunięcie barier w dostępie, 
w szczególności barier architektonicznych) ułatwiające dostęp do tych obiektów i poruszanie się po nich osobom niepełnosprawnym ruchowo czy sensorycznie. 
Jako obiekty budowlane należy rozumieć konstrukcje połączone z gruntem w sposób trwały, wykonane 
z materiałów budowlanych i elementów składowych, będące wynikiem prac budowlanych (wg. def. PKOB).
Należy podać liczbę obiektów, a nie sprzętów, urządzeń itp., w które obiekty zaopatrzono. Jeśli instytucja, zakład itp. składa się z kilku obiektów, należy zliczyć wszystkie, które dostosowano do potrzeb osób niepełnosprawnych.

b) liczba osób objętych szkoleniami/doradztwem w zakresie kompetencji cyfrowych [osoby]
Wskaźnik mierzy liczbę osób objętych szkoleniami/doradztwem w zakresie nabywania/ doskonalenia umiejętności warunkujących efektywne korzystanie z mediów elektronicznych tj. m.in. korzystania 
z komputera, różnych rodzajów oprogramowania, internetu oraz kompetencji ściśle informatycznych (np. programowanie, zarządzanie bazami danych, administracja sieciami, administracja witrynami internetowymi). Wskaźnik ma agregować wszystkie osoby objęte wsparciem w zakresie TIK we wszystkich programach i projektach, także tych, gdzie szkolenie dotyczy obsługi specyficznego systemu teleinformatycznego, którego wdrożenia dotyczy projekt. Taka sytuacja może wystąpić przy cross-financingu w projektach POPC i RPO dotyczących e-usług publicznych, ale również np. w POIŚ przy okazji wdrażania inteligentnych systemów transportowych. Identyfikacja charakteru i zakresu nabywanych kompetencji będzie możliwa dzięki możliwości pogrupowania wskaźnika według programów, osi priorytetowych i priorytetów inwestycyjnych. 

Dodatkowo w ramach wniosku o dofinansowane projektu Wnioskodawca może określić inne, dodatkowe wskaźniki specyficzne dla danego projektu, o ile będzie to niezbędne dla prawidłowej realizacji projektu (tzw. wskaźniki projektowe).
W celu właściwego monitorowania wskaźników Wnioskodawca przedstawia we wniosku 
o dofinansowanie opis, w jaki sposób będą weryfikowane ich wielkości. Opis powinien obejmować następujące elementy: 

a) zdefiniowanie we wniosku grupy docelowej do objęcia wsparciem oraz wybranie obszaru interwencji EFS, który będzie poddany ocenie (na podstawie zapisów wniosku o dofinansowanie), 

b) zdefiniowanie we wniosku rezultatów, które osiągną uczestnicy w wyniku przeprowadzonych działań projektowych, 

c) przedstawienie we wniosku sposobu pomiaru wskaźników, na podstawie których dokonana zostanie ocena osiągnięcia przez uczestników zdefiniowanych rezultatów, po zakończeniu wsparcia udzielanego danej osobie, 

d) wskazanie we wniosku częstotliwości pomiaru wskaźników (tj. czy uczestnicy osiągnęli zakładane rezultaty). Na podstawie uzyskanych wyników określone zostaną wskaźniki rezultatu 
w projekcie. 

Instytucja Pośrednicząca RPO WD przeprowadza ocenę formalno-merytoryczną wniosku 
o dofinansowanie.

Ocena formalno-merytoryczna wniosku:

1. IP RPO WD może w wezwaniu  do złożenia wniosku wskazać, że ocena formalna i ocena merytoryczna połączone zostaną w jeden etap oceny formalno-merytorycznej.  

2. Ocena formalno-merytoryczna projektu obejmuje sprawdzenie, czy dany wniosek spełnia ogólne kryteria formalne, kryteria dostępu, ogólne kryteria horyzontalne oraz ogólne kryteria merytoryczne.  

3. Ocena formalno-merytoryczna jest dokonywana w terminie nie późniejszym niż 44 dni od dnia złożenia wniosku o dofinansowanie. Za termin zakończenia oceny formalno-merytorycznej uznaje się termin podpisania karty oceny formalnej przez oceniającego.
4. W zależności od decyzji IP RPO WD oceny formalno-merytorycznej dokonuje jedna osoba: 

a) pracownik instytucji, w której złożony został wniosek o dofinansowanie albo 

b) ekspert, o którym mowa w art. 49 ustawy.

5. Przed dokonaniem oceny formalno-merytorycznej projektu pracownik instytucji, w której złożony został wniosek o dofinansowanie albo ekspert składa deklarację poufności oraz oświadczenie                                       o bezstronności.

6. Ocena formalno-merytoryczna jest dokonywana przy pomocy karty oceny formalno-merytorycznej RPO WD.

7. Oceniający dokonuje sprawdzenia spełniania przez projekt wszystkich ogólnych kryteriów formalnych.
Jeżeli oceniający w ramach oceny formalno-merytorycznej uzna, że projekt jest niezgodny 
z którymkolwiek z ogólnych kryteriów formalnych, odpowiednio odnotowuje ten fakt na karcie oceny formalnej, uzasadnia decyzję o uznaniu danego kryterium formalnego lub dostępu za niespełnione 
i wskazuje, że projekt powinien zostać zwrócony do poprawy lub uzupełnienia.

8. Oceniający dokonuje sprawdzenia spełniania przez projekt wszystkich kryteriów dostępu.
Jeżeli oceniający w ramach oceny formalno-merytorycznej uzna, że projekt jest niezgodny 
z którymkolwiek z kryteriów dostępu, odpowiednio odnotowuje ten fakt na karcie oceny formalnej, uzasadnia decyzję o uznaniu danego kryterium formalnego lub dostępu  za niespełnione i wskazuje, że projekt powinien zostać zwrócony do poprawy lub uzupełnienia.

9. Oceniający dokonuje oceny spełniania przez projekt wszystkich kryteriów horyzontalnych.

Jeżeli oceniający uzna, że projekt nie spełnia któregokolwiek z kryteriów horyzontalnych, odpowiednio odnotowuje ten fakt na karcie oceny formalno-merytorycznej, uzasadnia decyzję o uznaniu danego kryterium horyzontalnego za niespełnione i wskazuje, że projekt powinien zostać zwrócony do poprawy lub uzupełnienia.

10. Oceniający dokonuje sprawdzenia spełniania przez projekt wszystkich ogólnych kryteriów merytorycznych.

Jeżeli oceniający uzna, że projekt nie spełnia któregokolwiek z kryteriów merytorycznych, odpowiednio odnotowuje ten fakt na karcie oceny formalno-merytorycznej, uzasadnia decyzję o uznaniu danego kryterium merytorycznego za niespełnione i wskazuje, że projekt powinien zostać zwrócony do poprawy lub uzupełnienia.

Oceniający uzasadnia ocenę w karcie oceny formalno-merytorycznej również w przypadku gdy uzna, że projekt spełnia poszczególne kryteria merytoryczne. 

11. W terminie nie późniejszym niż 5 dni od zakończenia oceny formalno-merytorycznej projektu spełniającego wszystkie: ogólne kryteria formalne, kryteria dostępu,  ogólne kryteria horyzontalne oraz ogólne kryteria merytoryczne instytucja, w której złożony został wniosek o dofinansowanie tego projektu, rejestruje wniosek w SL 2014 i przekazuje wnioskodawcy pisemną informację o wybraniu jego projektu do dofinansowania. 

12. W przypadku negatywnej oceny formalno-merytorycznej projektu, w terminie nie późniejszym niż 5 dni od jej zakończenia, instytucja, w której złożony został wniosek o dofinansowanie tego projektu przekazuje wnioskodawcy pisemną informację o tym fakcie wraz z uzasadnieniem wyniku oceny każdego z kryteriów. Wniosek jest poprawiany lub uzupełniany i składany przez wnioskodawcę 
w terminie wyznaczonym przez instytucję, w której ten wniosek został złożony.

13. Za termin zakończenia oceny formalno-merytorycznej uznaje się  termin zatwierdzenia  karty oceny formalno-merytorycznej wypełnionej przez pracownika przez przełożonego albo termin wypełnienia karty oceny formalno-merytorycznej przez eksperta. 
14. Poprawiona lub uzupełniona wersja wniosku o dofinansowanie podlega ponownej ocenie formalno-merytorycznej w terminie nie późniejszym niż 44 dni od dnia jej złożenia, która jest dokonywana na zasadach analogicznych jak przy pierwotnej wersji wniosku o dofinansowanie przy pomocy karty oceny formalno-merytorycznej RPO WD. 
15. W przypadku gdy ocena formalno-merytoryczna nowej wersji wniosku jest: 

a) pozytywna zastosowanie ma pkt 10;
b) negatywna zastosowanie mają pkt 11-13.
16. W terminie nie późniejszym niż 7 dni od zakończenia oceny formalno-merytorycznej projektu, który został wybrany do dofinansowania IP RPO WD zamieszcza na stronie internetowej www.rpo.dwup.pl oraz na portalu informację o projekcie wybranym do dofinansowania.
17.  Informacja, o której mowa w pkt. 16 zawiera co najmniej:
a) nazwę projektu wybranego do dofinansowania;

b) nazwę wnioskodawcy;

c) kwotę przyznanego dofinansowania;

d) kwotę całkowitą projektu;

e) datę wybrania projektu do dofinansowania, tj. datę zakończenia oceny projektu;

f) przewidywany czas realizacji projektu.
18.  Informacja, o której mowa w pkt 16 przekazywana jest do IZ RPO WD w terminie nie późniejszym niż 7 dni od zamieszczenia jej na stronie internetowej: www.rpo.dwup.pl.
Ilekroć w niniejszym wezwaniu wskazuje się liczbę dni, mowa jest o dniach kalendarzowych, a terminy wskazane w niniejszym wezwaniu obliczane są w sposób zgodny z przepisami ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego.

Instytucja Pośrednicząca RPO WD zwraca uwagę, iż wydatki zaplanowane w projekcie powinny być efektywne, niezbędne do realizacji i osiągania jego celu oraz racjonalne. Pomocniczym narzędziem przy konstruowaniu budżetu szczegółowego będzie opracowany przez Instytucję Pośredniczącą RPO WD Minimalny standard usług i katalog stawek stanowiący załącznik nr 5 do niniejszego pisma.  W Minimalnym standardzie usług i katalogu stawek wskazane zostały regulacja prawne  i dokumenty programowe, w tym wytyczne, które należy uwzględnić przy przygotowaniu i realizacji projektu pozakonkursowego.
Wszystkie załączniki wskazane w niniejszym wezwaniu są dostępne na stronie internetowej: www.rpo.dwup.pl. IP RPO WD informuje, iż ostateczna wersja uchwały w przedmiocie podjęcia decyzji                o przyznaniu dofinansowania dla DOPS może różnić się o załączonego wzoru. Załączniki od nr 6-11 składane będą do uchwały w przedmiocie podjęcia decyzji o przyznaniu dofinansowania dla DOPS.
Nieznajomość dokumentów skutkować może niewłaściwym przygotowaniem projektu, nieprawidłowym wypełnieniem formularza wniosku oraz opracowaniem budżetu i konsekwencjami skutkującymi skierowaniem wniosku do poprawy. Odpowiedzialność za znajomość podstawowych dokumentów, zasad i wytycznych związanych z przygotowaniem wniosku do dofinansowania bierze na siebie Wnioskodawca. Wnioskodawca ubiegający się o dofinansowanie w ramach projektów realizowanych w trybie pozakonkursowym zobowiązany jest do korzystania z aktualnych wersji dokumentów. W kwestiach nieuregulowanych niniejszym dokumentem, zastosowanie mają odpowiednie przepisy prawa polskiego 
i Unii Europejskiej.

W przypadku jakichkolwiek pytań lub wątpliwości w zakresie przedmiotowego wezwania proszę
o kontakt z pracownikiem Wydziału Włączenia Społecznego Dolnośląskiego Wojewódzkiego 
Urzędu Pracy, p. Andrzejem Nikiciukiem, pod nr tel.: 71 39 74 151 oraz adres e-mail: andrzej.nikiciuk@dwup.pl.
Z poważaniem
Załączniki:
1. Wzór wniosku o dofinansowanie projektu.
2. Wzór uchwały w przedmiocie podjęcia decyzji o przyznaniu dofinansowania dla DOPS oraz regulującej zasady współpracy Instytucji Pośredniczącej RPO WD i Dolnośląskiego Ośrodka Polityki Społecznej.
3. Kryteria wyboru projektów w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Dolnośląskiego 2014-2020 zatwierdzonych Uchwałą Nr 2/15 Komitetu Monitorującego RPO WD z dnia                6 maja 2015 r. z późniejszymi zmianami.  
4. Opis systemu wyboru projektu, przedmiot naboru oraz typy operacji możliwe do realizacji.
5. Minimalny standard usług i katalog stawek.
6. Wzór oświadczenia dotyczącego stosowania przepisów PZP.
7. Wzór oświadczenia dotyczącego zobowiązania do przestrzegania norm prawnych, etycznych i moralnych, zasad rzetelności, obiektywizmu i uczciwości w sposobie realizacji projektu.
8. Wzór oświadczenia dotyczącego wydatków inwestycyjnych.
9. Wzór oświadczenia o kwalifikowalności podatku od towarów i usług.
10. Wzór oświadczenia o niezaleganiu z uiszczaniem podatków i opłacaniu składek.
11. Wzór oświadczenia łącznej wartość dofinansowania projektów realizowanych równolegle.
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