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[bookmark: _Toc482361739]II. Szczegółowy opis poszczególnych osi priorytetowych oraz poszczególnych działań

W poszczególnych Kartach Działań w Pkt 4 Lista wskaźników produktu oraz Pkt 3 Lista wskaźników rezultatu bezpośredniego dokonano zmiany w zakresie dostosowania wskaźników rezultatu do zmienionej WLWK na mocy przyjętych zmienionych 18.05.2017 r. Wytycznych w zakresie monitorowania postępu rzeczowego realizacji programów operacyjnych na lata 2014-2020.
Karta Działania 1.5. 
Pkt 5: Typy projektów - rozszerzono typy projektów o zapis: unowocześnienie/zmiana rozwiązań produkcyjnych i procesowych lub sposobu świadczenia usług stosowanych w rzemiośle. Proponowane wsparcie wpisuje się w cele strategiczne województwa dolnośląskiego. W szczególności w makrosferę Przedsiębiorczość i innowacyjność SRWD 2020 (przedsięwzięcie 8.4.5 Działania zmierzające do rozwoju istniejących firm w regionie poprzez wzrost ich konkurencyjności na rynku lokalnym, krajowym i zagranicznym) oraz cel strategiczny 2. RSI – Zwiększenie szansy na sukces innowacyjnych projektów biznesowych (kierunek działań: Zwiększenie dostępności finansowania Innowacji poprzez rozwój i upowszechnienie finansowych instrumentów i produktów).
Rozszerzenie typów projektu ma na celu ogłoszenie osobnego konkursu dla mikroprzedsiębiorstw-rzemieślników. Celem konkursu jest wzrost konkurencyjności mikroprzedsiębiorstw – rzemieślników. Rezultatem wsparcia będzie wzrost zaawansowania technologicznego i organizacyjnego mikrofirm reprezentujących rzemiosło dolnośląskie. Połączenie tradycji z innowacyjnymi rozwiązaniami, współczesnymi możliwościami technologicznymi, sprzętowymi i materiałowymi ma pobudzić rozwój 
i konkurencyjność rzemieślników, zwiększenie zainteresowania rynku produktami i usługami, a w konsekwencji wzrost przychodów rzemieślników a także rozwój przedsiębiorczości w tym obszarze wśród młodzieży.
Wsparcie przeznaczone jest na mikroprojekty inwestycyjne ukierunkowane na wprowadzenie na rynek nowych lub ulepszonych produktów/usług i/lub dokonanie zmian w procesie produkcji lub sposobie świadczenia usługi.

Proponowana pula na konkurs: 2 mln zł
Minimalna wartość projektu – 10 tys. zł
Maksymalna wartość projektu – 50 tys. zł

Karta Działania 3.3
pkt 5 Typy projektów - doprecyzowanie zapisów w związku z wnioskami płynącymi z dotychczasowej realizacji programu.

Karta Działania 3.4 
pkt 5 Typy projektów - zmniejszono wartość limitu dla uzupełniającej części projektów z poniżej 50% do poniżej 49%, zgodnie z zapisem w Wytycznych programowych w zakresie kwalifikowalności wydatków finansowanych z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Dolnośląskiego 2014-2020.
Dodano także warunek odstąpienia od obowiązku termomodernizacji, o ile spełnione zostały wymogi w zakresie osiągniętego współczynnika EP lub w przypadku budynków zabytkowych – zgodnie ze stanowiskiem KE z dn. 27.06.2016 r., Ref. Ares(2016)2953751 – 27/06/2016.

Karta Działania 9.1 
Pkt 5: Typy projektów - doprecyzowano typy operacji w ramach Działania 9.1, typ A (OPS, PCPR) w zakresie instrumentów aktywnej integracji o charakterze społecznym. Ponadto wprowadzone zmiany wynikają zarówno z zaleceń Instytucji Koordynującej Umowę Partnerstwa, jak i z doświadczeń nabytych w procesie oceny i wdrażania projektów CT9.

Karta Działania 10.2
Pkt 14 Limity i ograniczenia – usunięto zapis dotyczący demarkacji z Osią 9 oraz wprowadzono zmianę techniczną/redakcyjną przy definicji uczniów młodszych.
Pkt. 16 Limity i ograniczenia – doprecyzowano, że limit 30% dotyczy zakupu środków trwałych a nie sprzętu.

Karta Działania 10.4
Pkt 14 Limity i ograniczenia – usunięto zapis dotyczący demarkacji z Osią 9.

III Indykatywna tabela finansowa
Indykatywna tabela finansowa Szoop została uaktualniona w związku z otrzymanym mailem z Wydziału Zarządzania RPO z dnia 30.05.2017r. dot. zmian wartości BP w 8.7 i 8.3.
Zmiany dotyczą:
· Oś 8 	
	– Działanie 8.3
zmianie uległy wartości: wkład krajowy ogółem do kwoty 9 705 882,00 EUR; krajowe środki publiczne ogółem do kwoty 8 053 732,00 EUR; krajowe środki publiczne budżet BP do kwoty 7 871 639,00 EUR; krajowe środki prywatne do kwoty 1 652 150,00 EUR.
- Działanie 8.7
zmianie uległy wartości: wkład krajowy ogółem do kwoty 4 991 980,00 EUR; krajowe środki publiczne ogółem do kwoty 1 642 940,00 EUR; krajowe środki publiczne budżet BP do kwoty 1 298 081,00 EUR; krajowe środki prywatne do kwoty 3 349 040,00 EUR.	

VI. Słownik terminologiczny i spis skrótów, Słownik terminologiczny:
Korekta definicji „Instytucje Otoczenia Biznesu” – doprecyzowano definicję zgodnie z ekspercką propozycją przygotowaną dla Ministerstwa Rozwoju

Załącznik nr 2 Tabela wskaźników rezultatu bezpośredniego i produktu dla działań i poddziałań RPO WD 2014-2020
W poszczególnych Działaniach wprowadzono zmiany w zakresie dostosowania wskaźników produktu i rezultatu do zmienionej WLWK.

Dodatkowo w Działaniu 2.1  zmieniono wartość docelową we wskaźniku produktu:
a)  Liczba usług publicznych udostępnionych on-line o stopniu dojrzałości 3 – dwustronna interakcja 
oraz co za tym idzie we wskaźniku agregującym:
Liczba usług publicznych udostępnionych on-line o stopniu dojrzałości co najmniej 3  – wskaźnik programowy, agregujący.

Zmiana wynika z uwag MR do zmian RPO WD 2014-2020 i jest to zmianą techniczną uwspólniającą oba dokumenty.
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Załącznik nr 5 Wykaz projektów zidentyfikowanych przez IZ RPO WD w ramach trybu pozakonkursowego RPO WD 2014-2020
Na podstawie pisma ZIT AW (DKP.411.3.2.2016.PG, L.dz. 2476/2017) wprowadzono zmiany w projekcie pozakonkursowym Przebudowa ulic Świdnickiej i Piłsudskiego w Nowej Rudzie będących łącznikiem pomiędzy Drogą Sudecką a centrum miasta oraz noworudzką podstrefą WSSE INVEST Park i drogą 385 do przejścia granicznego w Tłumaczowie polegające na aktualizacji całkowitej wartości projektu.
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