PROCEDURA IDENTYFIKACJI PROJEKTU POZAKONKURSOWEGO W RAMACH
OSI PRIORYTETOWEJ 8 RYNEK PRACY
DZIAŁANIA 8.2 WSPARCIE OSÓB POSZUKUJĄCYCH PRACY,
WSPÓŁFINANSOWANEGO Z EUROPEJSKIEGO FUNDUSZU SPOŁECZNEGO

I. Identyfikacja projektu
Podmiotem  uprawnionym do zgłoszenia projektu w trybie pozakonkursowym w ramach Działania 8.2 RPO WD 2014-2020 jest Dolnośląski Wojewódzki Urząd Pracy.
W ramach identyfikacji Instytucja Pośrednicząca dokonuje wstępnej weryfikacji projektu pod względem szans na uzyskanie dofinansowania. 
Zgłoszona w odpowiedzi na wezwanie propozycja projektu oceniana jest w szczególności pod kątem:
a) zgodności z celami szczegółowymi lub rezultatami RPO WD 2014-2020, rozumianej jako stopień, w którym projekt przyczyni się do realizacji założonych celów szczegółowych lub rezultatów;
b) spełnienia przesłanek, o których mowa w art. 38 ust. 2 i 3 Ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. 
o zasadach realizacji programów w zakresie polityki spójności finansowanych w perspektywie finansowej 2014-2020 (projekty o strategicznym znaczeniu dla społeczno-gospodarczego rozwoju regionu, realizujących zadania publiczne oraz złożone przez podmiot jednoznacznie określony przed złożeniem wniosku o dofinansowanie projektu);
c) możliwości realizacji w ramach kwoty przeznaczonej na dofinansowanie projektu;
d) wykonalności, przez którą należy rozumieć możliwość zrealizowania przedsięwzięcia 
i osiągnięcia jego celów m.in. w świetle zaproponowanych ram czasowych lub przedstawionego planu poszczególnych zadań w ramach projektu.
Zidentyfikowanie projektu przez Instytucję Pośredniczącą skutkuje:
a) ostatecznym uznaniem go za projekt, do którego zastosowanie znajdzie tryb pozakonkursowy;
b) zobowiązaniem Instytucji Zarządzającej do wpisania projektu w celach informacyjnych 
do wykazu projektów zidentyfikowanych, stanowiącego załącznik do SZOOP. Wpis ten następuje najpóźniej w okresie 3 miesięcy od dnia zidentyfikowania projektu;
c) zobowiązaniem potencjalnego wnioskodawcy do przystąpienia do opracowywania wniosku 
o dofinansowanie i złożenia go w określonym przez IP terminie,
d) uruchomieniem monitoringu i ewentualnego wsparcia przygotowania zidentyfikowanego projektu ze środków programu operacyjnego.
Zgłoszenie projektu następuje na skutek wypełnienia informacji na temat projektu, stanowiącej załącznik do niniejszego dokumentu. 
Informację należy przekazać w formie papierowej do Instytucji Pośredniczącej RPO WD 2014-2020 tj. Dolnośląskiego Wojewódzkiego Urzędu Pracy, Al. Armii Krajowej 54, 50-541 Wrocław 
do dnia 08.06.2018 r. oraz w wersji elektronicznej na adres: edyta.czarna@dwup.pl i do wiadomości: monika.ogrodnik@dwup.pl 
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