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L.dz. ZZ/MSZ/0833/ 1869  /18 	Wrocław, dnia 10.07.2018 r.


UCZESTNICY PROJEKTU
„DOBRY START W BIZNESIE – 
Kompleksowy program wsparcia 
przedsiębiorczości 
w województwie dolnośląskim 

Szanowni Państwo,
Instytucja Pośrednicząca RPO WD informuje, że jest na etapie wdrażania Procedury wypłaty zaległych świadczeń na rzecz poszkodowanych uczestników projektów realizowanych w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Dolnośląskiego 2014 – 2020.
Z uwagi na brak wypłat pełnych świadczeń z tytułu udziału w projekcie realizowanym przez Beneficjenta Eureka Sp. z o.o. mają Państwo możliwość ubiegania się o wypłatę u nowego Beneficjenta tj. Forum Aktywności Lokalnej. Powyższe wymaga złożenia Wniosku o wypłatę zaległych świadczeń, który IP RPO WD przesyła w załączeniu. Wniosek należy uzupełnić we wskazanych polach za wyjątkiem szarych pól, które zostały wypełnione przez IP RPO WD i nie podlegają modyfikacji.
Do Wniosku o wypłatę zaległych świadczeń należy dołączyć  następujące dokumenty:
1. potwierdzoną za zgodność z oryginałem kopię Umowy o przyznanie wsparcia pomostowego finansowego;
2. formularz danych osobowych uczestnika wraz z oświadczeniem/upoważnieniem 
w sprawie przetwarzania danych osobowych w ramach projektu.
Wypełniony i podpisany czytelnie Wniosek o wypłatę zaległych świadczeń wraz z wymaganymi załącznikami należy przesłać na adres:
Forum Aktywności Lokalnej, ul. Ludowa 1c, 58-304 Wałbrzych
w terminie do 23.07.2018 r. włącznie (decyduje data wpływu kompletu dokumentów).

Należy mieć na uwadze, iż niezłożenie przez Państwa we wskazanym terminie tj. do 23.07.2018 r. kompletu wymaganych dokumentów uniemożliwi wypłatę zaległych świadczeń i dalsze roszczenia względem uregulowania powstałych zobowiązań będą mogli Państwo kierować wyłącznie do Beneficjenta projektu, 
w którym powstały zaległości tj. Eureka Sp. z o.o.
Natomiast jeśli zdecydują się Państwo na wypłaty zaległych świadczeń przez nowego Beneficjenta tj. Forum Aktywności Lokalnej, to nie przysługuje Państwu roszczenie o wypłatę tych samych środków 
u dotychczasowego Beneficjenta Eureka Sp. z o.o. 
Jednocześnie IP RPO WD informuje, iż warunkiem wypłaty zaległych świadczeń jest aktualny wpis w CEiDG lub KRS. Zawieszenie działalności gospodarczej uniemożliwia otrzymanie środków w ramach przedmiotowej procedury.



Z poważaniem





















załączniki:
1. Wniosek o wypłatę zaległych świadczeń
2. Formularz danych osobowych uczestnika - Oświadczenie/upoważnienie w sprawie przetwarzania danych osobowych w ramach projektu (obowiązek informacyjny wynikający z ogólnego Rozporządzenia o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r. – RODO, zgoda na przetwarzanie szczególnych kategorii danych osobowych).
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