Wykaz zmian w Harmonogramie naboru wniosków w trybie konkursowym o dofinansowanie na lata 2015 – 2016 (rok 2016) 
Rok 2016

Oś priorytetowa 1 Przedsiębiorstwa i innowacje
Działanie 1.4 Internacjonalizacja przedsiębiorstw

Naniesiono poprawkę techniczną w nazwie schematu 1.4 C, dostosowując ją do nazwy zastosowanej w SZOOP z „Promocja dolnośląskich przedsiębiorstw na rynkach międzynarodowych oraz oferty gospodarczej regionu” na „Promocja oferty gospodarczej regionu na rynkach krajowych i międzynarodowych”.

Oś priorytetowa 3 Gospodarka niskoemisyjna
Działanie 3.3 Efektywność energetyczna w budynkach użyteczności publicznej    i sektorze mieszkaniowym
Naniesiono poprawkę daty terminu złożenia wniosku o płatność dla Poddziałanie 3.3.1                       w konkursie ogłoszonym w dniu 29 lipca 2016 r.

Oś priorytetowa 4 Środowisko i Zasoby
Działanie 4.1 Gospodarka odpadami

[bookmark: _GoBack]W przypadku kompleksowych inwestycji w zakresie rozwoju systemu gospodarki odpadami komunalnymi planowana jest zmiana, wcześniej wypracowanego, podziału interwencji pomiędzy poziom krajowy a regionalny, która oparta będzie nie o komponent termiczny (jak dotychczas), a o wartość projektu. Jednocześnie trwają prace wyjaśniające, z Ministerstwem Rozwoju, co do możliwości wyłączenia inwestycji dot. usuwania azbestu spod reżimu wpisania do Planu Inwestycyjnego. Ponadto późne zatwierdzenie Krajowego Planu Gospodarki Odpadami (KPGO), uniemożliwiło zatwierdzenie w połowie 2016 r. Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami (WPGO) oraz Planu Inwestycyjnego (PI), które są niezbędnymi dokumentami do rozpoczęcia procedury realizacji naborów dotyczących działania 4.1 typ projektu 4.1.B* i 4.1.D**  przewidzianych na IV kwartał 2016 r., gdyż warunkiem wsparcia inwestycji jest ich uwzględnienie w Planie Inwestycyjnym w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi zatwierdzonym przez Ministra Środowiska będącym załącznikiem do Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami. Powyższe powody uniemożliwiają ogłoszenie konkursów w zakresie typu 4.1 B oraz 4.1.D

*4.1.B Projekty dotyczące infrastruktury niezbędnej do zapewnienia kompleksowej gospodarki odpadami komunalnymi w regionie, zaplanowanej zgodnie z hierarchią postępowania z odpadami, m.in.:
• infrastruktury do selektywnej zbiórki i przetwarzania odpadów: szkła, metalu, plastiku, papieru, odpadów biodegradowalnych oraz pozostałych odpadów komunalnych 
• infrastruktury do recyklingu, sortowania i kompostowania,
• infrastruktury do  mechaniczno-biologicznego przetwarzania zmieszanych odpadów komunalnych 
**4.1.D Projekty w zakresie usuwania i unieszkodliwiania azbestu

Oś priorytetowa 8 Rynek pracy
Działanie 8.7 Aktywne i zdrowe starzenie się

Z uwagi na nadal trwające prace nad Regionalnym Programem Zdrowotnym z zakresu Działania 8.7 nie uda się ogłosić konkursu przewidzianego w 2016 r. W związku                        z powyższym nabór zostanie wykreślony z Harmonogramu. 

Oś priorytetowa 9 Włączenie społeczne
Działanie 9.3 Dostęp do wysokiej jakości usług zdrowotnych

Z uwagi na nadal trwające prace nad Regionalnym Programem Zdrowotnym z zakresu Działania 9.3 nie uda się ogłosić konkursu przewidzianego w 2016 r. W związku                            z powyższym nabór zostanie wykreślony z Harmonogramu. Nowy konkurs dotyczący RPZ zostanie wprowadzony do Harmonogramu w chwili przekazania do Komitetu Sterującego Planu działania wraz z fiszką RPZ. 
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