Odpowiedzi na pytania dotyczące konkursu nr RPDS.08.02.00-IP.02-02-315/18
1. Czy osoby fizyczne prowadzące działalność gospodarczą mogą zostać uznane za ubogie osoby pracujące i otrzymać wsparcie? Jeśli tak, to:
a) W jaki sposób sprawdzić czy te osoby spełniają kryterium ubogiej osoby pracującej – zarobki nie przekraczają płacy minimalnej?

b) Czy wsparcie udzielane w ramach projektu ww. osobom będzie stanowiło pomoc de minimis?

Odp.: Zgodnie definicją osoby pracującej zawartą w zał. 2 do Wytycznych w zakresie monitorowania postępu rzeczowego realizacji programów operacyjnych na lata 2014 – 2020, pracujący to osoby w wieku 15 lat i więcej, które wykonują pracę, za którą otrzymują wynagrodzenie, z której czerpią zyski lub korzyści rodzinne lub osoby posiadające zatrudnienie lub własną działalność, które jednak chwilowo nie pracują ze względu na np. chorobę, urlop, spór pracowniczy czy kształcenie się lub szkolenie (…) Osoba uboga pracująca to osoba, której zarobki nie przekraczają płacy minimalnej (ustalanej na podstawie przepisów o minimalnym wynagrodzeniu za pracę) lub osobę zamieszkującą w gospodarstwie domowym, w którym dochody (z wyłączeniem transferów socjalnych), przypadające na jedną osobę, nie przekraczają kryteriów dochodowych w oparciu o próg interwencji socjalnej w miesiącu poprzedzającym przystąpienie do projektu (definicja na podstawie Wytycznych w zakresie realizacji przedsięwzięć z udziałem środków EFS w obszarze rynku pracy na lata 2014 – 2020). 

Biorąc powyższe pod uwagę, jeśli osoba fizyczna prowadzi działalność gospodarczą i jednocześnie spełnia definicję osoby ubogiej pracującej, może wziąć udział w projekcie skierowanym do osób pracujących i otrzymać wsparcie w ramach PI 8i. Potwierdzeniem czy dana osoba należy do grupy docelowej może być oświadczenie uczestnika projektu o spełnieniu warunków grupy docelowej lub wyciąg za ostatni miesiąc z księgi przychodów i rozchodów.
Ustosunkowując się do pytania wskazanego w lit. b) jest możliwość wystąpienia pomocy de minimis. Jednakże pomoc de minimis wystąpi jedynie w przypadku, gdy zakres wsparcia jest zbieżny z zakresem prowadzonej działalności gospodarczej (np. szkolenie lub doradztwo, które ma na celu podniesienie konkurencyjności danego przedsiębiorstwa na rynku). Natomiast, jeżeli celem wsparcia będzie np. przekwalifikowanie i podjęcie zatrudnienia w innym zawodzie, wówczas można przyjąć, że pomoc publiczna nie wystąpi.

2. Czy w przypadku subsydiowanego zatrudnienia i doposażenia stanowiska pracy finansowanego w ramach pomocy de minimis możliwa jest sytuacja, że wnioskodawca sfinansuje np. 75% kosztów wynagrodzenia, a pozostałe 25% zostanie poniesione przez pracodawcę? 

Zgodnie z zapisem Wytycznych rynku pracy, Podrozdział 3.5, pkt 5) – „Środki prywatne ponoszone przez przedsiębiorcę niebędącego beneficjentem w związku ze wsparciem uczestników projektu w zakresie aktywizacji zawodowej objętym regułami pomocy publicznej, nie są wykazywane jako wkład własny w tym projekcie.” Czy przytoczony zapis dotyczy również sytuacji opisanej w pierwszej części pytania, czyli pomocy de minimis?
Odp.: Rozporządzenie z dnia 2 lipca 2015 r.  w sprawie udzielania pomocy de minimis i pomocy publicznej w ramach programów operacyjnych finansowanych z Europejskiego Funduszu Społecznego na lata 2014-2020 wskazuje, że pomoc de minimis na subsydiowanie zatrudnienia pokrywa koszty wynagrodzenia pracownika, na które składają się wynagrodzenie brutto oraz opłacane od wynagrodzeń obowiązkowe składki na ubezpieczenia społeczne. Nie przesądza ono zatem, że pomoc na subsydiowanie zatrudnienia musi pokrywać każdorazowo 100% kosztów wynagrodzenia. Dopuszczalne jest rozwiązanie, że pomoc de minimis jest udzielana na pokrycie jedynie części kosztów wynagrodzenia (np. 75%), zaś pozostała część jest finansowana ze środków prywatnych przez pracodawcę.
Jednocześnie, zgodnie z Wytycznymi w zakresie realizacji przedsięwzięć z udziałem środków EFS w obszarze rynku pracy, środki prywatne ponoszone przez przedsiębiorcę niebędącego beneficjentem w związku ze wsparciem uczestników projektu w zakresie aktywizacji zawodowej objętymi regułami pomocy publicznej, nie są wykazywane jako wkład własny w projekcie, co oznacza, że pozostała wysokość wynagrodzenia, wypłacana pracownikowi przez przedsiębiorcę nie może zostać wykazana jako wkład własny w projekcie przez beneficjenta. Jednocześnie brak możliwości wykazania środków prywatnych jako wkładu własnego dotyczy form związanych z udzieleniem pomocy publicznej, której szczególną formą jest pomoc de minimis.
3. Pytania dot. kryterium liczby wniosków – Czy Wnioskodawca złożył w ramach konkursu jeden wniosek o dofinansowanie projektu (jako lider) oraz nie więcej niż jeden jako partner?
Kryterium zostanie zweryfikowane na podstawie rejestru prowadzonego przez Instytucję Organizującą Konkurs. W przypadku złożenia więcej niż jednego wniosku o dofinansowanie projektu, w których ten sam podmiot występuje jako lider lub złożenia więcej niż jednego wniosku o dofinansowanie, w których ten sam podmiot występuje jako partner, Instytucja Organizująca Konkurs odrzuca wszystkie złożone w odpowiedzi na konkurs wnioski, w związku z niespełnieniem przez Wnioskodawcę kryterium. W przypadku wycofania wniosku o dofinansowanie Wnioskodawca ma prawo złożyć kolejny wniosek.

a) Czy jeżeli Podmiot X, nie złoży w ramach konkursu żadnego wniosku jako Lider, natomiast w dwóch wystąpi jako Partner – czy spełnione zostanie kryterium dostępu?

b) Czy poprawna będzie sytuacja, w której Podmiot X występuje w konkursie w dwóch wnioskach, raz jako Lider, raz jako Partner?

Odp.: Poprawna będzie tylko sytuacja wymieniona w lit. b), tj. podmiot występuje w konkursie w dwóch wnioskach, raz jako Lider, raz jako Partner.

Kryterium nie będzie spełnione, gdy jeden podmiot wystąpi, jako partner, w dwóch wnioskach o dofinansowanie (sytuacja wymieniona w lit. a) pytania).
4. Czy aby spełnić kryterium efektywności zatrudnieniowej/zawodowej wystarczy wskazać odpowiednią deklarację w treści wniosku czy należy również ująć wskaźnik w części 3.1.2 wniosku?
Czy efektywność zatrudnieniową/zawodową należy wykazywać we wniosku wyłącznie procentowo czy można ją wykazać również liczbowo?

Odp.: We wniosku należy również ująć odpowiedni wskaźnik efektywności zatrudnieniowej.

Efektywność należy wykazywać we wniosku o dofinansowanie w procentach.
