Pytania i odpowiedzi do konkursu nr RPDS.09.04.00-IP.02-02-342/19
Czy w ramach jednej pozycji budżetu można łączyć dotacje lub wsparcie pomostowe udzielane w ramach usług inkubacyjnych i biznesowych?
Tak, w ramach jednej pozycji budżetu można łączyć te same rodzajowo wydatki udzielane w ramach różnych ścieżek wsparcia. Należy przy tym zwrócić uwagę na prawidłowy wybór kategorii kosztów przypisanych do poszczególnych wydatków:
jeśli dany wydatek obejmuje tylko jeden rodzaj usług – należy wybrać odpowiednio usługi animacyjne, inkubacyjne lub biznesowe,
jeśli dany wydatek obejmuje więcej niż jeden rodzaj usług – należy wybrać kategorię „inne”, a  z opisu zadania lub z uzasadnienia wydatków pod budżetem musi wynikać, jakie kategorie kosztów obejmuje dany wydatek (tj. jakiego rodzaju usługi są w nim ujęte).
1. Czy w ramach jednego zadania można wykazać dotacje na utworzenie miejsca pracy w przedsiębiorstwie społecznym wypłacane przez Lidera i Partnera? 
Nie. Ograniczenie to wynika z ograniczeń systemu SL2014. Nazwa wydatku w ramach zadania musi być unikalna, nie jest więc możliwe w jednym zadaniu wybranie dwukrotnie stawki jednostkowej na ten sam typ wydatku. Nie można także modyfikować nazwy wydatku dla stawki jednostkowej – musi ona być wybrana z listy rozwijanej. Dlatego, aby prawidłowo przypisać wydatek objęty stawką jednostkową odpowiednio do Lidera i poszczególnych Partnerów, dla każdego z podmiotów musi zostać utworzone odrębne zadanie. 
Pozostałe wydatki w projekcie (tj. nie objęte stawką jednostkową) mogą być wykazywane w ramach jednego zadania bez względu na to, czy ponosi je Lider czy Partner, pod warunkiem zastosowania zróżnicowanych nazw wydatków.
Czy możliwe jest finansowanie kosztów rekrutacji w ramach kosztów bezpośrednich projektu?
Koszty rekrutacji co do zasady powinny być ujmowane w ramach kosztów pośrednich projektu. Jednakże w przypadku konieczności podjęcia przez Wnioskodawcę aktywnych działań merytorycznych w celu pozyskania uczestników możliwe jest sfinansowanie takich działań w ramach kosztów bezpośrednich. Jest to możliwe w szczególności w następujących okolicznościach:
projekt dotyczy grupy docelowej, do której dotarcie jest utrudnione i wymaga działań bezpośrednich;
rekrutacja do projektu wymaga merytorycznej weryfikacji wiedzy i umiejętności uczestników celem zakwalifikowania ich do właściwej formy wsparcia;
rekrutacja wymaga merytorycznej oceny dokumentów składanych przez uczestnika/przeprowadzenia wstępnej weryfikacji podmiotu, który ma przystąpić do projektu (np. weryfikacja formularzy w przypadku weryfikacji statusu MŚP lub pomocy publicznej lub pomocy de minimis lub diagnozy potrzeb rozwojowych).
Warunkiem uznania części kosztów rekrutacji za kwalifikowalne w ramach kosztów bezpośrednich jest uzasadnienie zastosowania bezpośrednich działań merytorycznych w danym projekcie w odniesieniu do grupy docelowej określonej we wniosku i wykazanie ich merytorycznego charakteru. 
Kwalifikowalność wydatków związanych z rekrutacją będzie oceniana indywidualnie w ramach oceny merytorycznej danego projektu, na podstawie zapisów wniosku o dofinansowanie.
Czy w ramach projektu trzeba wykazywać odrębne wskaźniki dla miejsc pracy tworzonych w nowych i istniejących przedsiębiorstwach społecznych.
Tak, konieczne będzie wpisanie we wniosku o dofinansowanie dwóch dodatkowych wskaźników do monitorowania tworzonych miejsc pracy. Są to:
liczba miejsc pracy utworzonych w istniejących PS,
liczba miejsc pracy utworzonych w nowo powstałych PS.
Nie ma obowiązku określania wartości docelowej tych wskaźników, ale będą monitorowane w trakcie realizacji projektu i sprawozdawane we wnioskach o płatność.
W przypadku, gdy nie zamieścicie Państwo we wniosku o dofinansowanie wymienionych wskaźników, zostaniecie poproszeni o ich uzupełnienie na etapie negocjacji (o ile wniosek zostanie zakwalifikowany do tego etapu). Nie będzie to skutkowało obniżeniem oceny wniosku, ponieważ obowiązek zamieszczenia tych wskaźników nie wynika wprost z treści regulaminu konkursu.
W ramach usług inkubacyjnych i usług wspierających istniejące przedsiębiorstwa społeczne przewidziano m. in. wsparcie reintegracyjne dla osób otrzymujących dotację. Do kogo może być skierowane to wsparcie – do osoby zatrudnionej na stanowisku pracy czy ogólnie do przedsiębiorstwa społecznego, które otrzymuje dotację?
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