Komunikat w sprawie nowych przepisów dotyczących zapewniania dostępności osobom ze szczególnymi potrzebami 
oraz dostępności cyfrowej stron internetowych

Informujemy o ustaleniach wynikających z – obowiązujących, nowych – przepisów, z zakresu zapewniania dostępności osobom ze szczególnymi potrzebami oraz dostępności cyfrowej stron internetowych oraz zaleceń ministerstwa właściwego do spraw rozwoju regionalnego. 
Beneficjenci będący podmiotami publicznymi są zobowiązani stosować 
do wydatków kwalifikowalnych w projektach aktualnie realizowanych i planowanych do realizacji Wytyczne w zakresie równości szans i niedyskryminacji  wraz z uwzględnieniem obowiązujących przepisów prawa, tj.:
· Ustawy o dostępności cyfrowej [1]; 
· Ustawy o zapewnianiu dostępności osobom ze szczególnymi potrzebami [2]. 
1. Ustawa o dostępności cyfrowej
· zobowiązuje podmioty publiczne do spełnienia wymagań w zakresie dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych - zgodnie z wymogami zawartymi w ust. 1 art. 5. 
· odwołuje się do standardu WCAG 2.1 i rozszerza wymagania zawarte w Standardach dostępności dla polityki spójności 2014-2020 (standardy WCAG 2.0) - załącznik nr 2 do Wytycznych w zakresie równości szans i niedyskryminacji 
2. Ustawa o zapewnianiu dostępności osobom ze szczególnymi potrzebami
Ustawa nakłada na podmioty publiczne również inne obowiązki np. minimalne wymagania służące zapewnieniu dostępności osobom ze szczególnymi potrzebami w zakresie dostępności architektonicznej (art.6), które obejmują m.in.: 
· zapewnienie wolnych od barier poziomych i pionowych przestrzeni komunikacyjnych budynków, 
· [bookmark: _GoBack]instalację urządzeń lub zastosowanie środków technicznych i rozwiązań architektonicznych w budynku, które umożliwiają dostęp do wszystkich pomieszczeń
· zapewnienie informacji na temat rozkładu pomieszczeń w budynku, co najmniej w sposób wizualny i dotykowy lub głosowy. 
Wymienione minimalne wymogi stanowią uzupełnienie wymogów stawianych w załączniku nr 2 do Wytycznych w zakresie równości szans i niedyskryminacji.
Beneficjenci niezobowiązani do stosowania zapisów ustawowych
W oparciu o zalecenia ministerstwa właściwego do spraw rozwoju regionalnego zachęcamy do stosowania standardów wynikających z obowiązujących przepisów prawa, tj. ustawy o dostępności cyfrowej oraz ustawy o zapewnianiu dostępności osobom ze szczególnymi potrzebami, również w projektach realizowanych przez Beneficjentów niezobowiązanych do stosowania zapisów ustawowych. 


Podstawy prawne:
· Ustawa o dostępności cyfrowej, tj. Ustawa z dnia 4 kwietnia 2019 r. o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych podmiotów publicznych (Dz.U. z 2019 r. poz. 848);
· Ustawa o zapewnianiu dostępności osobom ze szczególnymi potrzebami, tj.  Ustawa z dnia 19 lipca 2019 r. o zapewnianiu dostępności osobom ze szczególnymi potrzebami (Dz.U. z 2019 r. poz. 1696);
· Wytyczne w zakresie równości szans i niedyskryminacji, tj.  Wytyczne w zakresie realizacji zasady równości szans i niedyskryminacji, w tym dostępności dla osób z niepełnosprawnościami oraz zasady równości szans kobiet i mężczyzn w ramach funduszy unijnych na lata 2014-2020 z 5 kwietnia 2018 r.
