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[bookmark: _Toc27466424]II. Szczegółowy opis poszczególnych osi priorytetowych oraz poszczególnych działań

Karta Działania 1.4
Pkt. 24 Minimalna i maksymalna wartość wydatków kwalifikowalnych projektu (PLN) 
schematu 1.4 C - zwiększono maksymalną wartość wydatków kwalifikowanych w projekcie z 4,5 na 6 mln PLN. 

Karta Działania 3.1
Pkt 5 Typy projektów – dodano wprost możliwość realizacji instalacji pozyskujących energię aerotermalną (powietrzne pompy ciepła) do produkcji ciepła.

Karta Działania 3.3
Pkt 10 Kategoria(e) regionu(ów) wraz z przypisaniem kwot UE (EUR) - zmiana wysokości alokacji w związku z realokacją środków w kwocie  223 917 EUR z Poddziałania 3.4.4 do Podziałania 3.3.4.

Karta działania 3.4
Pkt 4 Lista wskaźników produktu – dodano specyficzny dla programu wskaźnik „Liczba wspartych energooszczędnych punktów świetlnych”;
Pkt 5 Typy projektów
typ 3.4 b – doprecyzowano zapis dot. tankowania paliw alternatywnych;
typ 3.4 e - samodzielne inwestycje związane z energooszczędnym oświetleniem ulicznym i drogowym przy drogach publicznych – usunięto zapis dot. możliwości finansowania budowy instalacji do wytwarzania energii elektrycznej z OZE;  
[bookmark: _Hlk531001994]Pkt 10 Kategoria(e) regionu(ów) wraz z przypisaniem kwot UE (EUR) - zmiana wysokości alokacji w związku z realokacją środków w kwocie 223 917 EUR z Poddziałania 3.4.4 do Podziałania 3.3.4;
Pkt 21. Maksymalny % poziom dofinansowania całkowitego wydatków kwalifikowalnych 
na poziomie projektu (środki UE + ewentualne współfinansowanie z budżetu państwa lub innych źródeł przyznawane beneficjentowi przez właściwą instytucję)(jeśli dotyczy) – dla typu 3.4. e wskazano niższy poziom dofinansowania (75%);
24. Minimalna i maksymalna wartość wydatków kwalifikowalnych projektu (PLN) (jeśli dotyczy) – dla typu 3.4 wskazano odmienne rozwiązania.

Karta Działania 4.1
Pkt 10 Kategoria(e) regionu(ów) wraz z przypisaniem kwot UE (EUR) - zmiana wysokości alokacji w związku z realokacją środków w kwocie  53 000 EUR z działania 4.1 do Podziałania 4.4.3.
Karta Działania 4.4
Pkt 10 Kategoria(e) regionu(ów) wraz z przypisaniem kwot UE (EUR) - zmiana wysokości alokacji w związku z realokacją środków w kwocie  53 000 EUR z działania 4.1 do Podziałania 4.4.3;
Pkt. 24 Minimalna i maksymalna wartość wydatków kwalifikowalnych projektu (PLN) 
Typ 4.4.H – zwiększono minimalną wartość wydatków kwalifikowanych w projekcie z 3 na 10 mln PLN.
[bookmark: _Toc534813917]III Indykatywny plan finansowy
W związku z realokacjami ujętymi w kartach Działania 3.3, 3.4, 4.1, 4.4, analogiczne zmiany w prowadzono w Działaniach oraz Poddziałaniach Indykatywnego Planu Finansowego. Ponadto zostały skorygowane wartości  w Działaniu 9.1 w związku z wcześniejszymi realokacjami. 

IV Wymiar terytorialny prowadzonej interwencji 
Analogicznie do zmian w Indykatywnym planie finansowym zostały skorygowane wartości w części A.2.2 - Alokacja UE przeznaczona na ZIT wojewódzki, B.2.2 - Alokacja i wkład krajowy – ZIT Aglomeracji Jeleniogórskiej, B.2.3 - Alokacja i wkład krajowy – ZIT Aglomeracji Wałbrzyskiej.

Załącznik nr 2 Tabela wskaźników rezultatu bezpośredniego i produktu 
dla działań i poddziałań RPO WD 2014-2020
Tabela wskaźników dla EFRR; Wskaźnik produktu; Gospodarka niskoemisyjna; Działanie 3.4 - dodano specyficzny dla programu wskaźnik produktu „Liczba wspartych energooszczędnych punktów świetlnych”.

Załącznik nr 3 Kryteria wyboru projektów w ramach RPO WD 2014-2020
[bookmark: _GoBack]Zostały zaktualizowane kryteria wyboru  projektów.

Załącznik nr 5 Wykaz projektów zidentyfikowanych przez IZ RPO WD      
w ramach trybu pozakonkursowego RPO WD 2014-2020
[bookmark: _Toc26340132]Działanie 4.3 Dziedzictwo kulturowe
Poddziałanie 4.3.3 Dziedzictwo kulturowe – ZIT AJ
Zmiana szacowanego wkładu UE (PLN) w projekcie Miasta Jeleniej Góry „Renowacja zabytkowego zespołu pałacowo-parkowego w Jeleniej Górze i jego adaptacja na centrum kultury”.
Działanie 5.1 Drogowa dostępność transportowa
Poddziałanie 5.1.1 Drogowa dostępność transportowa – Konkursy horyzontalne
Zmiana szacowanej całkowitej wartości projektu, szacowanej wartości kosztów kwalifikowalnych  oraz szacowanego wkładu UE [PLN] w projekcie „Połączenie miast Dolnego Śląska - budowa południowo wschodniego obejścia Bolesławca”;
Skorygowano także kolumnę określającą wielkość projektu.
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