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II. Szczegółowy opis poszczególnych osi priorytetowych oraz poszczególnych działań

Karta działania 1.3
Pkt 24 Minimalna i maksymalna wartość wydatków kwalifikowalnych projektu (PLN) (jeśli dotyczy)
- schemat 1.3.B: zwiększenie maksymalnej kwoty wydatków kwalifikowalnych z 20 mln do 40 mln PLN oraz dodanie minimalnej wartości wydatków kwalifikowalnych (5 mln PLN) – na wniosek DIP.

Karta osi 1 i osi 6
Pkt 3 Fundusz – aktualizacja kwot zgodnie z Indykatywnym Planem Finansowym.

Karta działania 9.1
Pkt 10 Kategoria(e) regionu(ów) wraz z przypisaniem kwot UE (EUR) - przeniesienie wolnych środków EFS do  Działania  9.3 w wysokości 383 090,00 EUR w celu zabezpieczenia  środków EFS w na planowany do realizacji projekt pozakonkursowy skierowany na przeciwdziałanie rozprzestrzeniania się epidemii wirusa SARS-CoV-2.

Karta działania 9.3
Pkt 4 Lista wskaźników produktu – zmieniono nazwę dla wskaźnika oraz dodano nowe wskaźniki:
Było: 
Liczba podmiotów objętych wsparciem z zakresu przeciwdziałania rozprzestrzeniania się epidemii koronawirusa.
Jest obecnie :
Liczba podmiotów objętych wsparciem w zakresie zwalczania lub przeciwdziałania  skutkom pandemii COVID-19.
Dodano nowe wskaźniki produktu:
- Liczba osób objętych wsparciem w zakresie zwalczania lub przeciwdziałania  skutkom pandemii COVID-19;
 - Wartość wydatków kwalifikowalnych przeznaczonych na działania związane z epidemią COVID-19.
Pkt 5 Typy projektów – dodano zapis o możliwości realizacji projektów z wykorzystaniem grantów.

Pkt 7 Grupa docelowa/ ostateczni odbiorcy wsparcia – określono grupy docelowe dla poszczególnych typów projektu.

Pkt 10 Kategoria(e) regionu(ów) wraz z przypisaniem kwot UE (EUR) - przeniesienie wolnych środków EFS z Poddziałania 9.1.1 w wysokości 383 090,00 EUR w celu zabezpieczenia  środków EFS w Działaniu 9.3 na planowany do realizacji projekt pozakonkursowy skierowany na przeciwdziałanie rozprzestrzeniania się epidemii wirusa SARS-CoV-2.

Pkt. 11 Mechanizmy powiązania interwencji z innymi działaniami/ poddziałaniami w ramach PO lub z innymi PO – doprecyzowano zapis dot. poinformowania o realizacji projektu z zakresu przeciwdziałania rozprzestrzeniania się epidemii wirusa SARS-CoV-2 Komitetu Sterującego ds. Zdrowia. 

Pkt. 13 Tryb(y) wyboru projektów oraz wskazanie podmiotu odpowiedzialnego za nabór i ocenę wniosków oraz przyjmowanie protestów – dodano zapis o możliwości zastosowania trybu nadzwyczajnego, o którym mowa w art. 10 ustawy z dnia 3 kwietnia 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach wspierających realizację programów operacyjnych w związku z wystąpieniem covid-19 w 2020 r.

[bookmark: _Toc534813917]III Indykatywny plan finansowy
W związku z realokacjami EFS ujętymi w kartach Działań 9.1 i 9.3 oraz realokacją BP w Działaniach 9.3 i 10.1  jednakowe zmiany wprowadzono w Indykatywnym Planie Finansowym. 

Załącznik nr 2 do SZOOP
Tabela wskaźników rezultatu bezpośredniego i produktu dla działań i poddziałań RPO WD 2014-2020
Tabela wskaźników produktu dla EFS 
Dodano wskaźniki produktu dla Działania 9.3 zgodnie ze zmianą w Szczegółowym opisie osi priorytetowych oraz poszczególnych działań.

Załącznik nr 5 do SZOOP
Wykaz projektów zidentyfikowanych przez IZ RPO WD  w ramach trybu pozakonkursowego RPO WD 2014-2020

Oś priorytetowa 4 Środowisko i zasoby
Działanie 4.3 Dziedzictwo kulturowe
Poddziałanie 4.3.1 Dziedzictwo kulturowe – konkursy horyzontalne
[bookmark: _GoBack]Zmiana szacowanej wartości kosztów kwalifikowalnych (PLN), szacowanego wkładu UE (PLN), przewidywanego  w dniu identyfikacji terminu rozpoczęcia realizacji projektu (kwartał/miesiąc oraz rok) oraz przewidywanego w dniu identyfikacji terminu zakończenia realizacji projektu (kwartał/miesiąc oraz rok) w projekcie „Rewaloryzacja dla potrzeb ruchu turystycznego oraz funkcji kulturalnych, zdegradowanych  i niedostępnych części Pomnika Historii – Twierdzy Srebrna Góra, wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną” – zgodnie z zatwierdzonym wnioskiem o dofinansowanie. 

Zmiana przewidywanego w dniu identyfikacji terminu zakończenia realizacji projektu (kwartał/miesiąc oraz rok) w projekcie „Rewitalizacja romantycznego zespołu pałacowo-parkowego poprzez odtworzenie wybranych fragmentów zabytkowego pałacu i parku w Kamieńcu Ząbkowickim – etap I” – zgodnie ze skróconym wnioskiem o umieszczenie w Wykazie projektów zidentyfikowanych przez IZ RPO WD w ramach trybu pozakonkursowego RPO WD 2014-2020.

Oś priorytetowa 5 Transport
Działanie 5.1 Drogowa dostępność transportowa
Poddziałanie 5.1.1 Drogowa dostępność transportowa 
Zmiana szacowanego wkładu UE (PLN) w projekcie „Budowa drogi wojewódzkiej od skrzyżowania z ul. Grota – Roweckiego do drogi wojewódzkiej nr 395 (do ronda  Żerniki Wrocławskie) i do granicy Wrocławia (ul. Buforowa)”.

Poddziałanie 5.1.2 Drogowa dostępność transportowa – ZIT WrOF
· Zmiana szacowanej wartości kosztów kwalifikowalnych oraz szacowanego wkładu UE (PLN) w projekcie „Budowa drogi wojewódzkiej nr 451 – wschodniej obwodnicy Oleśnicy”.
· Zmiana terminu zakończenia realizacji projektu „Przebudowa ulic w ciągu drogi wojewódzkiej nr 342 we Wrocławiu”

Oś priorytetowa 6 Infrastruktura spójności społecznej
Działanie 6.2 Inwestycje w infrastrukturę zdrowotną
Uzupełnienie dziennej daty identyfikacji projektu „Poprawa dostępności i podniesienie jakości świadczeń zdrowotnych na rzecz ograniczenia zachorowalności mieszkańców regionu w związku z pojawieniem się COVID-19”.
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