WYKAZ ZMIAN SZCZEGÓŁOWEGO OPISU OSI PRIORYTETOWYCH RPO WD 2014-2020
Wersja 61
listopad 2020 r.

II Szczegółowy opis poszczególnych osi priorytetowych oraz poszczególnych działań

Karta Działania 1.3 Rozwój przedsiębiorczośc
Pkt 10 Kategoria (e) regionu (ów) wraz z przypisaniem kwot UE (Euro)

Zmiana wysokości alokacji w związku z realokacją środków w kwocie 894 755 EUR z Poddziałania 1.3.4. do Poddziałania 1.5.2.
Pkt 24 Minimalna i maksymalna wartość wydatków kwalifikowalnych projektu (PLN)

Zmiana wartości minimalnej wydatków kwalifikowalnych i rezygnacja z wartości maksymalnej (zgodnie z ustaleniami z KE dotyczącymi kryteriów do tego działania).
Karta Działania 1.5 Rozwój produktów i usług w MŚP
Pkt 10 Kategoria (e) regionu (ów) wraz z przypisaniem kwot UE (Euro)

Zmiana wysokości alokacji w związku z realokacją środków w kwocie 894 755 EUR z Poddziałania 1.3.4. do Poddziałania 1.5.2.
Karta Działania 3.3 Zwiększona efektywność energetyczna budynków użyteczności publicznej i budynków mieszkalnych
Pkt 5 Typy projektów

Zaktualizowano zapisy dot. typu 3.3 a i b pod kątem ujednolicenia z propozycją kryteriów wyboru projektów.
Karta Działania 5.1 Drogowa dostępność transportowa
Pkt 5 Typy projektów

Doprecyzowano zapis dotyczący obligatoryjnego spełnienia wymogów dyrektywy, polegający na dodaniu przypisu z tytułem Dyrektywy. 
Pkt 10 Kategoria (e) regionu (ów) wraz z przypisaniem kwot UE (Euro)

Zmiana wysokości alokacji w związku z realokacją środków w kwocie 361 133 EUR z Poddziałania 5.1.1. do Poddziałania 5.1.2.
Karta Działania 6.2 Inwestycje w infrastrukturę zdrowotną
Pkt. 5 Typy projektów

Dopisanie „nadzwyczajnym” w zdaniu „Z wyjątkiem projektów realizowanych w trybie pozakonkursowym/ nadzwyczajnym w ramach typu 6.2.C preferowane będą projekty” 

Karta Działania 8.1 Projekty powiatowych urzędów pracy

Karta Działania 8.2 Wsparcie osób poszukujących pracy

Pkt. 3
Lista wskaźników rezultatu bezpośredniego 

Dodano wskaźnik: Liczba osób, które uzyskały kwalifikacje lub nabyły kompetencje po opuszczeniu programu
III Indykatywny plan finansowy

W związku z realokacjami ujętymi w poszczególnych kartach Działań analogiczne zmiany w prowadzono w Działaniach oraz Poddziałaniach Indykatywnego Planu Finansowego.
Ponadto w związku z realokacją środków z Budżetu Państwa w kwocie 130 366 EUR z 5.1.1 do 5.1.2 wprowadzono stosowne zmiany w Indykatywnym Planie Finansowym 
IV Wymiar terytorialny prowadzonej interwencji

W związku z realokacjami ujętymi w poszczególnych kartach Działań analogiczne zmiany w prowadzono w tabelach 
V. Wykaz dokumentów służących realizacji RPO WD

2. Wykaz najważniejszych dokumentów służących realizacji poszczególnych priorytetów RPO na poziomie wspólnotowym, krajowym i regionalnym

Dodano Dyrektywę Rady 96/53/WE z dnia 25 lipca 1996 r. ustanawiającą dla niektórych pojazdów drogowych poruszających się na terytorium Wspólnoty maksymalne dopuszczalne wymiary w ruchu krajowym i międzynarodowym oraz maksymalne dopuszczalne obciążenia w ruchu międzynarodowym, zgodnie z zapisami w karcie działania 5.1 Drogowa dostępność transportowa.
Załącznik nr 2 Tabela wskaźników rezultatu bezpośredniego i produktu

dla działań i poddziałań RPO WD 2014-2020
Dla Działania 8.1 oraz 8.2 dodano wskaźnik rezultatu bezpośredniego: Liczba osób, które uzyskały kwalifikacje lub nabyły kompetencje po opuszczeniu programu.

Załącznik nr 3 Kryteria wyboru projektów w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego 

Województwa Dolnośląskiego 2014-2020

Zaktualizowano Kryteria wyboru projektów przyjęte Uchwałą KM RPO WD Nr 153 z dnia 18.11.2020r.
Załącznik nr 5 Wykaz projektów zidentyfikowanych przez IZ RPO WD  w ramach trybu pozakonkursowego RPO WD 2014-2020

Oś priorytetowa 5 Transport

Działanie 5.1 Drogowa dostępność transportowa

Poddziałanie 5.1.1 Drogowa dostępność transportowa – konkursy horyzontalne

Wykreślenie projektu pn. „Budowa drogi wojewódzkiej od węzła A4 Bielany Wrocławskie (ul. Karkonoska) do drogi wojewódzkiej nr 395 (rondo Żerniki Wrocławskie) i do granicy Wrocławia (ul. Buforowa) – od skrzyżowania z ul. Grota-Roweckiego do węzła A4 Bielany Wrocławskie (ul. Karkonoska)”z Poddziałania 5.1.1 Drogowa dostępność transportowa – konkursy horyzontalne z wykazu projektów zidentyfikowanych przez IZ RPO WD 
w ramach trybu pozakonkursowego RPO WD 2014-2020, zgodnie Uchwałą nr 2870/VI/20  ZWD z dnia w dniu 26.10.2020 r. 
Zmiana szacowanej całkowitej wartości projektu (PLN), szacowanej wartości kosztów kwalifikowalnych (PLN) oraz  szacowanego wkładu UE (PLN) w projekcie pn. „Budowa drogi wojewódzkiej od drogi wojewódzkiej nr 455 do drogi krajowej nr 98”
Zmiana szacowanej całkowitej wartości projektu (PLN), szacowanej wartości kosztów kwalifikowalnych (PLN) oraz  szacowanego wkładu UE (PLN) w projekcie pn. „Realizacja projektu Trasa Sudecka – budowa obwodnicy Dzierżoniowa w ciągu drogi wojewódzkiej nr 382 (od skrzyżowania z drogą wojewódzką nr 383 ul. Jana Kilińskiego wraz z rondem do włączenia w drogę wojewódzką nr 382 ul. Świdnicka)”.

Dodanie projektu pn. Realizacja projektu Trasa Sudecka - budowa obwodnicy Dzierżoniowa w ciągu drogi wojewódzkiej nr 382 (od skrzyżowania z drogą wojewódzką nr 384 ul. Batalionów Chłopskich do skrzyżowania z drogą wojewódzką nr 383 ul. Jana Kilińskiego)  etap II zgodnie z Uchwałą ZWD z dnia 12 listopada 2020 r. ws identyfikacji projektu  planowanego do realizacji w trybie pozakonkursowym w ramach priorytetu inwestycyjnego 5.1 Drogowa dostępność transportowa RPO WD 2014-2020.

Poddziałanie 5.1.2 Drogowa dostępność transportowa – ZIT WrOF

Zmiana szacowanej wartości kosztów kwalifikowalnych (PLN) oraz  szacowanego wkładu UE (PLN) w projekcie pn. „Budowa drogi wojewódzkiej nr 451 – wschodniej obwodnicy Oleśnicy”.
Poddziałanie 5.1.3 Drogowa dostępność transportowa – ZIT AJ

Zmiana szacowanej całkowitej wartości projektu (PLN), szacowanej wartości kosztów kwalifikowalnych (PLN) oraz  szacowanego wkładu UE (PLN) w projekcie pn. „Obwodnica południowa Jeleniej Góry – Etap II”

Działanie 5.2 System transportu kolejowego

Poddziałanie 5.2.1 System transportu kolejowego  - konkursy horyzontalne
Dodanie projektu pn. „Rewitalizacja linii kolejowej nr 316 na odcinku Chojnów – Rokitki” zgodnie z Uchwałą ZWD z dnia 5 listopada 2020 r. ws identyfikacji projektu  planowanego do realizacji w trybie pozakonkursowym w ramach priorytetu inwestycyjnego 5.2 System transportu kolejowego RPO WD 2014-2020.
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