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Karta Działania 3.3 Efektywność energetyczna w budynkach użyteczności publicznej i sektorze mieszkaniowym

Pkt 5 Typy projektów – ujednolicono z RPO zapis dot. PGN poprzez zmianę zapisu na „Realizowane przedsięwzięcia powinny wynikać z Planów Gospodarki Niskoemisyjnej”.

Pkt 10 Kategoria (e) regionu (ów) wraz z przypisaniem kwot UE (Euro)

- zmiana wysokości alokacji w związku z realokacją środków w kwocie 754 815 EUR z Poddziałania 3.3.1 do Poddziałania 3.4.1 celem zabezpieczenia środków na zwiększenie dofinansowania dla projektów po przeprowadzonym postępowaniu przetargowym. 

- zmiana wysokości alokacji w związku z realokacją środków w kwocie 330 000 EUR z Poddziałania 3.4.2 do Poddziałania 3.3.2. celem zabezpieczenia środków na zwiększenie dofinansowania dla projektów po przeprowadzonym postępowaniu przetargowym. 

Pkt 20.
Maksymalny % poziom dofinansowania UE wydatków kwalifikowalnych na poziomie projektu (jeśli dotyczy)
Dodano zapis dla Poddziałania 3.3.1 „z wyjątkiem projektów realizowanych przez GOPR, dla których dopuszcza się dofinansowanie do 100%”.
Pkt 22.
Minimalny wkład własny beneficjenta jako % wydatków kwalifikowalnych

Dodano zapis dla Poddziałania 3.3.1 „z uwzględnieniem wyjątku dla GOPR wynikającego z maksymalnego poziomu dofinansowania”

Karta Działania 3.4 Wdrażanie strategii niskoemisyjnych 
Pkt 10 Kategoria (e) regionu (ów) wraz z przypisaniem kwot UE (Euro)

- zmiana wysokości alokacji w związku z realokacją środków w kwocie 754 815 EUR z Poddziałania 3.3.1 do Poddziałania 3.4.1. celem zabezpieczenia środków na zwiększenie dofinansowania dla projektów po przeprowadzonym postępowaniu przetargowym. 

- zmiana wysokości alokacji w związku z realokacją środków w kwocie 330 000 EUR z Poddziałania 3.4.2 do Poddziałania 3.3.2. celem zabezpieczenia środków na zwiększenie dofinansowania dla projektów po przeprowadzonym postępowaniu przetargowym. 

Karta Działania 9.4  Wspieranie gospodarki społecznej

Pkt 10 Kategoria (e) regionu (ów) wraz z przypisaniem kwot UE (Euro)

- zmiana wysokości alokacji w związku z realokacją środków w kwocie 431 323,00 EUR z Poddziałania 9.1.1 do Działania 9.4. 1. W celu zabezpieczenia środków finansowych na wydłużenie okresu realizacji projektów realizowanych przez Ośrodki Wsparcia Ekonomii Społecznej (OWES) , które pozwolą na zapewnienie ciągłość ich funkcjonowania, jak również w celu zabezpieczenia środków finansowych na ewentualne zapotrzebowanie z tytułu realizacji działań wynikających z Mapy pomocy  „Możliwości wsparcia EFS i EFRR migrantów z Ukrainy, którzy znaleźli się w Polsce w wyniku działań wojennych w lutym 2022 r.”
III. Indykatywny plan finansowy

W związku z realokacjami ujętymi w poszczególnych Kartach Działań analogiczne zmiany wprowadzono w Działaniach oraz Poddziałaniach tabeli Indykatywnego Planu Finansowego. Ponadto zostały wprowadzone zmiany wynikające z realokacji  kwoty budżetu państwa w wysokości 85 000,00 EUR z Poddziałania 9.2.1  do Działania 9.4.
Załącznik nr 5 Wykaz projektów zidentyfikowanych przez IZ RPO WD w ramach trybu pozakonkursowego RPO WD 2014-2020

Oś priorytetowa 5 Transport

Działanie 5.2.1 System transportu kolejowego – konkursy horyzontalne

· zmiana terminu zakończenia projektu pozakonkursowego pn. „Rewitalizacja linii kolejowej nr 285 na odcinku Wrocław Gł. – Świdnica Przedmieście wraz z linią nr 771 Świdnica Przedmieście – Świdnica Miasto” realizowanego przez PKP Polskie Linie Kolejowe S.A;

· zmiana terminu złożenia wniosku oraz rozpoczęcia realizacji projektu pozakonkursowego pn. „Rewitalizacja linii kolejowej nr 317 i 336 na odcinku Gryfów Śląski – Mirsk –Świeradów, Etap II – Mirsk – Świeradów-Zdrój” realizowanego przez Województwo Dolnośląskie reprezentowane przez Dolnośląską Służbę Dróg i Kolei we Wrocławiu;

Oś priorytetowa 6 Inwestycje w infrastrukturę społeczną

Działanie 6.2 Inwestycje w infrastrukturę zdrowotną – konkursy horyzontalne

- aktualizacja danych finansowych dla projektu pn. „Poprawa dostępności i podniesienie jakości leczenia zakażonych wirusem SARS-CoV-2 poprzez zakup modułowego oddziału zakaźnego wraz z niezbędnym wyposażeniem dla ZOZ w Bolesławcu”
Oś priorytetowa 12 REACT EU

Działanie 12.1 Zwiększenie jakości i dostępności usług zdrowotnych w walce z pandemią COVID-19

- dodanie pięciu projektów pozakonkursowych pn.:

· „Skoordynowana opieka post covidowa w zakresie chorób zakaźnych/infekcyjnych udzielana w ramach AOS i szpitalnictwa w regionie”- Dolnośląskie Centrum Onkologii, Pulmonologii i Hematologii;
· „Skoordynowana opieka post covidowa w zakresie chorób zakaźnych/infekcyjnych udzielana w ramach AOS i szpitalnictwa w regionie- Wojewódzki Szpital Specjalistyczny w Legnicy”;
· „Skoordynowana opieka post covidowa w zakresie chorób zakaźnych/infekcyjnych udzielana w ramach AOS i szpitalnictwa w regionie” Specjalistyczny Szpital im. dra Alfreda Sokołowskiego w Wałbrzychu;
· „Zwiększenie dostępności do badań obrazowych w zakresie onkologii”- Dolnośląskie Centrum Onkologii, Pulmonologii i Hematologii;
· „Doposażenie w sprzęt medyczny wojewódzkiego centrum szpitalnego Kotliny Jeleniogórskiej na potrzeby utworzenia transgranicznego centrum kompleksowej rehabilitacji pocovidowej”  - Wojewódzkie Centrum Szpitalne Kotliny Jeleniogórskiej.
Instrumenty Finansowe w ramach RPO WD 2014-2020
Zaktualizowano dane w zakresie kwot i wskaźników dot. komponentów:

· 3.1 Produkcja i dystrybucja energii ze źródeł odnawialnych;
· 3.2 Efektywność energetyczna w MŚP;
· 3.3 Efektywność energetyczna w budynkach użyteczności publicznej i sektorze mieszkaniowym.
Załącznik nr 7 Zasady kwalifikowalności wydatków finansowanych z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Dolnośląskiego 2014-2020

- doprecyzowanie zapisów dot.  działania 12.1.
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