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Dolnośląski Wojewódzki Urząd Pracy
pełniący rolę Instytucji Pośredniczącej
Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Dolnośląskiego 2014-2020
ogłasza nabór wniosków o dofinansowanie projektów
ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach 
Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Dolnośląskiego 2014-2020


Oś priorytetowa 8 Rynek pracy
Działanie 8.2 Wsparcie osób poszukujących pracy 
typ projektów 8.2.A – 8.2.C
Nr konkursu: RPDS.08.02.00-IP.02-02-437/22
Informacje ogólne:
Nabór prowadzimy w trybie konkursowym w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Dolnośląskiego 2014-2020 (RPO WD 2014-2020).
Konkursu nie podzieliliśmy na rundy.
Konkurs ma charakter horyzontalny, tzn. nabór wniosków realizowanych na obszarze województwa dolnośląskiego skierowaliśmy do wszystkich Beneficjentów przewidzianych do aplikowania w Działaniu 8.2 – typ projektów A-C.
Konkurs dotyczy naboru na projekty z zakresu aktywizacji zawodowej dla pozostających bez zatrudnienia imigrantów od 30 roku życia, którzy przybyli na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej w związku z działaniami wojennymi prowadzonymi na terytorium Ukrainy, tj. osób zdefiniowanych w ustawie o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa.
Pełna nazwa i adres właściwej instytucji organizującej konkurs:
Instytucją Organizującą Konkurs (IOK) jest Dolnośląski Wojewódzki Urząd Pracy - Filia we Wrocławiu, ul. E. Kwiatkowskiego 4, 52-326 Wrocław.
Przedmiot konkursu, w tym typy projektów podlegające dofinansowaniu:
Konkurs dotyczy naboru wniosków składanych w ramach następujących typów projektów:
8.2.A.
instrumenty i usługi rynku pracy służące indywidualizacji wsparcia oraz pomocy w zakresie określenia ścieżki zawodowej (obligatoryjne, które zadecydują o wyborze dalszych adekwatnych form wsparcia):
· identyfikacja potrzeb osób pozostających bez zatrudnienia, w tym m.in. poprzez zastosowanie Indywidualnych Planów Działania, diagnozowanie potrzeb szkoleniowych oraz możliwości doskonalenia zawodowego w regionie,
· kompleksowe i indywidualne pośrednictwo pracy w zakresie wyboru zawodu zgodnego z kwalifikacjami i kompetencjami wspieranej osoby lub poradnictwo zawodowe w zakresie planowania rozwoju kariery zawodowej, w tym podnoszenia lub uzupełniania kompetencji i kwalifikacji zawodowych.
8.2.B.
instrumenty i usługi rynku pracy skierowane do osób, u których zidentyfikowano potrzebę uzupełnienia lub zdobycia nowych umiejętności i kompetencji:
· nauka aktywnego poszukiwania pracy (zajęcia aktywizacyjne, warsztaty z zakresu umiejętności poszukiwania pracy, konsultacje indywidualne),
· nabywanie, podwyższanie lub dostosowywanie kompetencji i kwalifikacji, niezbędnych na rynku pracy w kontekście zidentyfikowanych potrzeb osoby, której udzielane jest wsparcie, m.in. poprzez wysokiej jakości szkolenia i kursy,
8.2.C.
instrumenty i usługi rynku pracy służące zdobyciu doświadczenia zawodowego wymaganego przez pracodawców:
· nabywanie lub uzupełnianie doświadczenia zawodowego oraz praktycznych umiejętności w zakresie wykonywania danego zawodu, m.in. poprzez staże,
· wsparcie zatrudnienia u przedsiębiorcy lub innego pracodawcy, stanowiące zachętę 
do zatrudnienia, m.in. poprzez pokrycie kosztów subsydiowania zatrudnienia dla osób, 
u których zidentyfikowano adekwatność tej formy wsparcia, refundację wyposażenia lub doposażenia stanowiska,
· granty na utworzenie stanowiska pracy w formie telepracy.
Wsparcie w postaci subsydiowanego zatrudnienia jest realizowane wyłącznie przez powiatowe urzędy pracy.
Kategorią interwencji dla konkursu jest kategoria interwencji 102, która dotyczy dostępu do zatrudnienia dla osób poszukujących pracy i osób biernych zawodowo, w tym długotrwale bezrobotnych i oddalonych od rynku pracy, m.in. poprzez lokalne inicjatywy na rzecz zatrudnienia 
i wspieranie mobilności pracowników.

Termin, od którego można składać wnioski:
28.06.2022 r. od godz. 00:01 
Termin, do którego można składać wnioski:
07.07.2022 r. do godz. 15:30 
Nie przewidujemy możliwości skrócenia terminu składania wniosków.
Planowany termin rozstrzygnięcia konkursu:
Październik 2022 r.
Typy beneficjentów:
O dofinansowanie realizacji projektu mogą ubiegać się następujące podmioty: 
· organizacje pracodawców;
· osoby prowadzące działalność gospodarczą;
· przedsiębiorcy;
· jednostki samorządu terytorialnego, ich związki i stowarzyszenia;
· jednostki organizacyjne jst;
· samorządy gospodarcze i zawodowe;
· organizacje pozarządowe;
· szkoły lub placówki oświatowe;
· uczelnie wyższe;
· wspólnoty samorządowe.
O dofinansowanie nie mogą ubiegać się podmioty, które podlegają wykluczeniu z możliwości otrzymania dofinansowania, w tym wykluczeniu, o którym mowa w art. 207 ust. 4 ustawy 
z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych.
Kwota przeznaczona na dofinansowanie projektów w konkursie:
Kwota środków europejskich przeznaczona na konkurs wynosi 8 300 000  EUR 
(39 569 420 PLN).
Alokację przeliczyliśmy po kursie obowiązującym na październik 2022 r. (1 euro = 4,7674 PLN).
Ponieważ alokacja w ramach RPO WD określona jest w euro, dla prawidłowego określenia limitu dostępnej alokacji w walucie polskiej zastrzegamy możliwość zmiany kwoty przeznaczonej na dofinansowanie projektów w wyniku zmiany kursu walutowego.
Minimalna wartość projektu:
Wartość dofinansowania ze środków Unii Europejskiej w projekcie wynosi co najmniej
3 000 000 PLN.
Maksymalna wartość projektu:
Wartość dofinansowania ze środków Unii Europejskiej w projekcie wynosi maksymalnie 
5 000 000 PLN.
Maksymalny dopuszczalny poziom dofinansowania projektu lub maksymalna dopuszczalna kwota dofinansowania projektu:
Maksymalny dopuszczalny poziom dofinansowania UE wydatków kwalifikowalnych na poziomie projektu wynosi 85%.
Maksymalny poziom dofinansowania całkowitego wydatków kwalifikowalnych na poziomie projektu (środki UE i budżet państwa) wynosi 95% (85% - środki europejskie, 10% - budżet państwa). 
Minimalny wkład własny beneficjenta jako % wydatków kwalifikowalnych:
Minimalny udział wkładu własnego Beneficjenta w ramach konkursu wynosi 5% wydatków kwalifikowalnych projektu. 
Środki odwoławcze przysługujące wnioskodawcy:
Procedurę odwoławczą reguluje ustawa z dnia 11 lipca 2014 r. o zasadach realizacji programów w zakresie polityki spójności finansowanych w perspektywie finansowej 2014-2020 oraz  ustawa z dnia 3 kwietnia 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach wspierających realizację programów operacyjnych - w okresie jej obowiązywania.
Procedurę odwoławczą opisaliśmy szczegółowo w Regulaminie konkursu.
Miejsce i forma składania wniosków o dofinansowanie projektu:
Wniosek o dofinansowanie wypełniają Państwo za pośrednictwem Systemu Obsługi Wniosków Aplikacyjnych (SOWA EFS RPDS), który jest dostępny poprzez naszą stronę: adres strony internetowej generatora SOWA EFS RPDS. System ten umożliwia tworzenie, edycję oraz wydruk wniosków o dofinansowanie, a także zapewnia możliwość ich złożenia. 
Wniosek składają Państwo wyłącznie w formie dokumentu elektronicznego. 
System SOWA jest dostosowany do potrzeb użytkowników z niepełnosprawnościami, a szczegółowe informacje w tym zakresie znajdują się w zakładce DOSTĘPNOŚĆ na stronie internetowej adres strony internetowej generatora SOWA EFS RPDS.
Oświadczenia zawarte we wniosku o dofinansowanie projektu składacie Państwo pod rygorem odpowiedzialności karnej za składanie fałszywych zeznań, z wyjątkiem oświadczenia, o którym mowa w art. 41 ust. 2 pkt. 7c ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o zasadach realizacji programów w zakresie polityki spójności finansowanych w perspektywie finansowej 2014-2020. 
Oświadczenia zawierają klauzulę następującej treści: „Jestem świadomy odpowiedzialności karnej za podanie fałszywych danych lub złożenie fałszywych oświadczeń”. Klauzula ta zastępuje nasze pouczenie o odpowiedzialności karnej za składanie fałszywych zeznań.
Instrukcję wypełniania wniosku o dofinansowanie projektu w ramach RPO WD 2014-2020 oraz Instrukcję użytkownika Systemu Obsługi Wniosków Aplikacyjnych EFS w ramach RPO WD 2014-2020 dla Wnioskodawców/ Beneficjentów znajdą Państwo na stronie: adres strony internetowej generatora SOWA EFS RPDS w zakładce „Pomoc”.
Sposób i miejsce udostępnienia regulaminu konkursu:
Wszystkie kwestie dotyczące ogłoszonego naboru opisaliśmy w Regulaminie konkursu, który udostępniliśmy wraz z ogłoszeniem i załącznikami (w wersji elektronicznej) na naszej stronie internetowej adres naszej strony internetowej oraz na portalu Funduszy Europejskich adres portalu funduszy europejskich.
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