WYKAZ ZMIAN SZCZEGÓŁOWEGO OPISU OSI PRIORYTETOWYCH RPO WD 2014-2020

Wersja VI_luty 2016



Część I SZOOP: Ogólny opis RPO WD oraz głównych zasad jego realizacji 
1. Weryfikacja techniczna wniosków o dofinansowanie w ramach EFRR (str. 13): 
- doprecyzowanie zapisów dotyczących sytuacji, w których wniosek pozostaje bez rozpatrzenia,
- doprecyzowanie zapisów odnośnie List projektów zamieszczanych na stronie internetowej IOK.

1. Ocena formalna wniosku o dofinansowanie projektu w ramach EFRR (str. 14-15):
- wykreślenie zapisów dotyczących niewłaściwych nazw kryteriów (tzn. kryterium kluczowe, uzupełniające) i zastąpienia nazwami zgodnymi  z „Kryteriami wyboru projektów w ramach RPO WD 2014-2020”, 
- doprecyzowanie zapisów dotyczących możliwości dokonania korekty kryterium.

1. Ocena merytoryczna wniosku o dofinansowanie projektu w ramach EFRR (str. 15-16):
- wykreślenie zapisów dotyczących niewłaściwych nazw kryteriów (tzn. kryterium kluczowe, uzupełniające) i zastąpienia nazwami zgodnymi  z „Kryteriami wyboru projektów w ramach RPO WD 2014-2020”,

1. Tryb pozakonkursowy (str. 18, 20):
[bookmark: _Toc435091449]- wykreślenie powtarzających się zapisów odnośnie możliwości dokonania korekty wniosku


[bookmark: _Toc435091450]Część I SZOOP: Opis systemu wyboru projektów/ Ogólne informacje dotyczące sposobu finansowania 

Wykreślono przypis nr 1 – Uzasadnienie: przyjęte obecnie rozwiązania dla EFS stanowią, że cross-financing może osiągnąć maksymalnie poziom 10%. 


Część II SZOOP: Szczegółowy opis poszczególnych osi priorytetowych oraz poszczególnych działań

Karty działań 1.1-7.2
Pkt 17 Warunki uwzględniania dochodu w projekcie (jeśli dotyczy) – ujednolicenie zapisu: we wszystkich kartach zastosowano formułę „Zgodnie z Wytycznymi w zakresie zagadnień związanych z przygotowaniem projektów inwestycyjnych, w tym projektów generujących dochód i projektów hybrydowych na lata 2014-2020 (luka finansowa)”

Karta działania 1.1
Pkt 6 Typ beneficjenta - dodanie konsorcjów publicznych jednostek naukowych/uczelni/szkół wyższych z przedsiębiorcami jako odrębnego typu beneficjenta – zmiana doprecyzowuje zasady wsparcia publicznej infrastruktury B+R zgodnie z wymogami Umowy Partnerstwa i zaleceniami KE dla IZ RPO WD, przekazanymi podczas konsultacji kryteriów oceny projektów do działania 1.1 (KE wyraziła zgodę na wprowadzenie tej zmiany do RPO podczas jego aktualizacji).  
Pkt 5 Typy projektów: doprecyzowanie zapisów o konieczności przygotowania przez wnioskodawcę dokumentu opisującego m.in. planowany program badawczy i wykorzystania infrastruktury, który będzie stanowił załącznik do wniosku o dofinansowanie i do umowy o dofinansowanie.

Karta działania 1.3
Pkt 5 Typy projektów - doprecyzowanie zapisów dotyczących zasad finansowania dostępu do terenu inwestycyjnego; przeniesienie ze schematu 1.3.B do 1.3.C preferencji dotyczącej stosowania przez Instytucje Otoczenia Biznesu dostępnych standardów w zakresie świadczenia usług.

Karta działania 3.1
Pkt 5 – Typy projektów – dodano typ  projektu: 3.1.D. Projekty grantowe (zgodne z art. 35 i art. 36 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o zasadach realizacji programów w zakresie polityki spójności finansowanych w perspektywie finansowej 2014-2020), dotyczące produkcji energii elektrycznej i/lub cieplnej (wraz z podłączeniem tych źródeł do sieci dystrybucyjnej/ przesyłowej) polegające na budowie (w tym zakup niezbędnych urządzeń) mikroinstalacji  służących wytwarzaniu energii;

Karta działania 3.4
Pkt 5 Typy projektów – zapis „inwestycje ograniczające indywidualny ruch zmotoryzowany w centrach miast np. P&R, B&R, zintegrowane centra przesiadkowe, wspólny bilet itp.” został uzupełniony o zdanie: „(przez inwestycje ograniczające ruch w centrach miast nie należy rozumieć wyłącznie inwestycji zlokalizowanych w centrach miast – istotne jest oddziaływanie na centra miast)”.

Karta działania 4.3
Doprecyzowanie beneficjenta: szkoły, uczelnie – inne niż prowadzone i nadzorowane przez MKiDN – poprzednie zapisy budziły wątpliwości interpretacyjne.

Karta działania 5.1
Doprecyzowano zakres dopuszczalnych inwestycji w drogi lokalne dodając zapis: „W ramach typu 5.1 D dopuszcza się wyłącznie przebudowę istniejących dróg lokalnych (gminnych i powiatowych). Budowa nowych dróg jest niedopuszczalna.”
[bookmark: _Toc435091480]Karta Działania 6.1
Zmiany mają charakter edytorski (korekty technicznej w zakresie stylistycznym, właściwej interpunkcji etc).

Karta Działania 6.2. Inwestycje w infrastrukturę zdrowotną 
Zmiany mają charakter edytorski.

Karta działania 6.3
[bookmark: _GoBack]Pkt 5 – typy projektów –  doprecyzowanie opisu schematu 6.3.C mianowicie opis „Inwestycje w tzw. drogi lokalne (gminne i powiatowe) wraz z infrastrukturą towarzyszącą. Wsparcie będzie możliwie jedynie wtedy, gdy inwestycje takie będą stanowiły element szerszej koncepcji związanej z rewitalizacją (fizyczną, gospodarczą i społeczną) i będą stanowiły element lokalnego programu rewitalizacji; zmieniono na: „Inwestycje w tzw. drogi lokalne (gminne i powiatowe) wraz z infrastrukturą towarzyszącą (tylko przebudowa albo modernizacja dróg*). Wsparcie będzie możliwie jedynie wtedy, gdy inwestycje takie będą stanowiły element szerszej koncepcji związanej z rewitalizacją (fizyczną, gospodarczą i społeczną) i będą stanowiły element lokalnego programu rewitalizacji; 
*budowa nowych dróg jest możliwa tylko w przypadku projektów komplementarnych wskazanych w działaniu 1.3 RPO WD, schemat 1.3.A, dotyczących zapewnienia przez wnioskodawcę dostępu do terenów inwestycyjnych.”

Pozostałe zmiany mają charakter edytorski.

Karty działania 7.1  
pkt. 3 i 4: Usunięto zapis, że na poziomie SZOOP w ramach działania 7.1 nie planuje się wskaźników o charakterze rezultatu bezpośredniego.

pkt. 24 : Wprowadzono zmianę w dotychczasowym zapisie mówiącym o tym, że maksymalna wartość wydatków kwalifikowalnych dotyczy jednego obiektu poprzez doprecyzowanie, że dotyczy ten zapis jednej szkoły/przedszkola/placówki.

Karta działania 7.2 
pkt. 3 i 4:  Usunięto zapis, że na poziomie SZOOP w ramach działania 7.2 nie planuje się wskaźników o charakterze rezultatu bezpośredniego

pkt. 24:  Wprowadzono zmianę w dotychczasowym zapisie mówiącym o tym, że maksymalna wartość wydatków kwalifikowalnych dotyczy jednego obiektu poprzez doprecyzowanie, że dotyczy ten zapis jednej szkoły/placówki.

Karta działania 8.5
1. Doprecyzowanie zapisu dot. typu operacji 8.5.A. (uwaga porządkowa – edytorska)
2. Uzupełnienie wykazu dokumentów  dot. pomocy de minimis o Rozporządzenie Ministra Infrastruktury i Rozwoju z dnia 2 lipca 2015 roku w sprawie udzielania pomocy de minimis oraz pomocy publicznej w ramach programów operacyjnych finansowanych z Europejskiego Funduszu Społecznego na lata 2014-2020 (Dz. U. z 2015 r. poz. 1073).

Karta działania 8.6
1. Doprecyzowanie zapisu dot. typu operacji 8.6.A. (uwaga porządkowa – edytorska)
2. Zmiana zapisu w ppkt. 3, pkt: Działanie zostanie skoncentrowane na:  „tworzeniu białych i zielonych miejsc pracy”.

Karta działania 9.2
Skorygowano zapis w pkt. 4 - typ operacji 9.2.B. Uzasadnienie: usunięto dublujące się zwroty (dwukrotne w formie wsparcia przywołano placówki opiekuńczo – wychowawcze), a także dostosowano zapisy SZOOP do wytycznych horyzontalnych MR w obszarze włączenia społecznego, które wskazują, że wsparciem w tym typie operacji może być objęta kadra, która w swoich placówkach ma pod opieką poniżej 14 osób, podczas gdy SZOOP miał zapis określający limit „do” 14 osób.
Karta działania 10.1
Dokonano korekty edytorskiej zapisów
- typie operacji  10.1.B 
- w ppkt a) – usunięto słowo „zajęcia” i przecinek przed „oraz”:
- poprawiono zapis na: zajęcia specjalistyczne takie jak: korekcyjno-kompensacyjne, logopedyczne, socjoterapeutyczne oraz inne zajęcia o charakterze terapeutycznym;
- ppkt e) – zmieniono zapis „niezbędnych” na „niezbędne” oraz „kreatywność, innowacyjność, praca zespołowa” na: „kreatywności, innowacyjności, pracy zespołowej”.
- w typie operacji 10.1.C
Zmieniono zapis z „Doskonalenie umiejętności i kompetencji zawodowych nauczycieli ośrodków wychowania przedszkolnego, niezbędnych do pracy z dziećmi w wieku przedszkolnym, w tym z dziećmi ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi, w szczególności poprzez  współpracę nauczycieli z rodzicami, w tym radzenia sobie w sytuacjach trudnych.”
na
 „Doskonalenie umiejętności i kompetencji zawodowych nauczycieli ośrodków wychowania przedszkolnego, niezbędnych do pracy z dziećmi w wieku przedszkolnym, w tym z dziećmi ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi, w szczególności w zakresie współpracy nauczycieli z rodzicami, w tym radzenia sobie w sytuacjach trudnych”
oraz zapis „kreatywność, innowacyjność, praca zespołowa, ciekawość świata” na: „kreatywności, innowacyjności, pracy zespołowej, ciekawości świata”.

Karta działania 10.2
W typie operacji 10.2.A ppkt b), f), k) oraz  10.2.B ppkt b), 10.2.C usunięto błędny zapis o słuchaczach szkół dla dorosłych.  
Dokonano korekty edytorskiej zapisów w typie operacji 10.2.A ppkt  k)   „z uwzględnieniem” oraz w typie 10.2.F z „rozszerzanie” na „rozszerzenie”.
W pkt 14 Limity i ograniczenia 
- doprecyzowano zapisów „Skala działań prowadzonych przed rozpoczęciem realizacji projektu nie może ulec zmniejszeniu w stosunku do skali działań w okresie 12 miesięcy poprzedzających rozpoczęcie realizacji projektu (średniomiesięcznie)” na poprawiony zapis „Przedsięwzięcia finansowane ze środków EFS są uzupełnieniem działań prowadzonych przed rozpoczęciem realizacji projektu. W związku z tym, skala działań prowadzonych przed rozpoczęciem realizacji projektu (nakłady środków na ich realizację) nie może ulec zmniejszeniu w stosunku do skali działań (nakładów) w okresie 12 miesięcy poprzedzających rozpoczęcie realizacji projektu (średniomiesięcznie)”.
-dokonano korekty w zapisie: „Wsparcie na rzecz ucznia młodszego może być realizowane na rzecz uczniów pierwszej klasy przekraczający każdy z poniższych progów edukacyjnych” na „przekraczających”.
- dokonano korekta zapisów w pkt 16 Dopuszczalna maksymalna wartość zakupionych środków trwałych jako % wydatków kwalifikowanych  – jest „30% alokacji  na  „30% wydatków projektu”.

Karta działania 10.4
W typie operacji  10.4.C usunięto zapis  „lub słuchaczy”.
Dokonano korekty w pkt. 16 Dopuszczalna maksymalna wartość zakupionych środków trwałych jako % wydatków kwalifikowanych – jest: „20% alokacji na: „20% wartości projektu”.


Załącznik nr 2 – Tabela wskaźników rezultatu bezpośredniego i produktu dla działań i poddziałań RPO WD 2014-2020

Wszystkie zamiany dokonane w załączniku nr 2 są tożsame ze zmianami wprowadzonymi w poszczególnych kartach działań.

Działanie 1.2
Wskaźnik „Wzrost zatrudnienia we wspieranych przedsiębiorstwach (CI 8) O/K/M (CI 8)” dodano również do listy wskaźników rezultatu – umożliwi to wykazanie zatrudnienia po zakończeniu realizacji projektu.

Działanie 1.3
Usunięcie wskaźnika produktu Wzrost zatrudnienia we wspieranych przedsiębiorstwach O/K/M (CI 8) – wynika to ze specyfiki typów projektów w tym działaniu.

Działanie 1.4 
Usunięcie wskaźnika rezultatu bezpośredniego „Przychody ze sprzedaży produktów na eksport [zł] –celem ujednolicenia zapisów w SZOOP.

Działanie 1.5
Usunięcie wskaźnika produktu „Inwestycje produkcyjne: Wzrost zatrudnienia we wspieranych przedsiębiorstwach (CL8) -  celem ujednolicenia zapisów w SZOOP.

Działanie 3.1
Wskaźniki produktu:
- „Redukcja emisji gazów cieplarnianych: szacowany roczny spadek emisji gazów cieplarnianych [tony równoważnika CO2/rok] (CI 34) – programowy

- „Energia odnawialna: dodatkowa zdolność wytwarzania energii ze źródeł odnawialnych [MW](CI 30)” – programowy
- „Dodatkowa zdolność wytwarzania energii elektrycznej ze źródeł odnawialnych [MWe]”
- „Dodatkowa zdolność wytwarzania energii cieplnej ze źródeł odnawialnych [MWt]”

Powyższe wskaźniki produktów  przeniesiono do części dot. wskaźników rezultatu.

Działanie 3.2
Wskaźniki produktu:
 -„Redukcja emisji gazów cieplarnianych: szacowany roczny spadek emisji gazów cieplarnianych [tony równoważnika CO2/rok](CI 34) „– programowy
- „Dodatkowa zdolność wytwarzania energii ze źródeł odnawialnych [MW] (CI 30)”
- „Dodatkowa zdolność wytwarzania energii elektrycznej ze źródeł odnawialnych [MWe]”
- „Dodatkowa zdolność wytwarzania energii cieplnej ze źródeł odnawialnych [MWt]”

Powyższe wskaźniki produktów  przeniesiono do części dot. wskaźników rezultatu.

Działanie 3.3
Tabela wskaźników rezultatu bezpośredniego dla EFRR - dodano wskaźniki „Efektywność energetyczna: zmniejszenie rocznego zużycia energii pierwotnej w budynkach publicznych (CI 32)” oraz „Redukcja emisji gazów cieplarnianych: szacowany roczny spadek emisji gazów cieplarnianych (CI 34)” ponieważ są to de facto wskaźniki rezultatu.
Tabela wskaźników produktu dla EFRR - usunięto wskaźniki „Efektywność energetyczna: zmniejszenie rocznego zużycia energii pierwotnej w budynkach publicznych (CI 32)” oraz „Redukcja emisji gazów cieplarnianych: szacowany roczny spadek emisji gazów cieplarnianych (CI 34)” ponieważ są to de facto wskaźniki rezultatu.

Działanie 3.4
Tabela wskaźników produktu – dodano wskaźniki: „Liczba zakupionych jednostek taboru pasażerskiego w publicznym transporcie zbiorowym komunikacji miejskiej” oraz „Liczba zmodernizowanych jednostek taboru pasażerskiego w publicznym transporcie zbiorowym komunikacji miejskiej”;

Tabela wskaźników produktu – dodano wskaźniki: „Długość wybudowanych dróg dla rowerów [km]”, „Długość przebudowanych dróg dla rowerów [km]”, „Długość wyznaczonych ścieżek rowerowych [km]”;

Działanie 3.5
Wskaźniki produktu:
- „Redukcja emisji gazów cieplarnianych: szacowany roczny spadek emisji gazów cieplarnianych [tony równoważnika CO2/rok](CI 34)”
- „Dodatkowa zdolność wytwarzania energii elektrycznej i cieplnej w warunkach wysokosprawnej kogeneracji [MW]”
- „Dodatkowa zdolność produkcji energii cieplnej i elektrycznej  w warunkach kogeneracji [MW]”
- „Dodatkowa zdolność wytwarzania energii elektrycznej w warunkach wysokosprawnej kogeneracji [MWe]”
- „Dodatkowa zdolność wytwarzania energii cieplnej w warunkach wysokosprawnej kogeneracji [MWt]”
- „Dodatkowa zdolność wytwarzania energii ze źródeł odnawialnych [MW] (CI 30)”
- „Dodatkowa zdolność wytwarzania energii elektrycznej ze źródeł odnawialnych [MWe]”
- „Dodatkowa zdolność wytwarzania energii cieplnej ze źródeł odnawialnych [MWt]”

Powyższe wskaźniki produktów  przeniesiono do części dot. wskaźników rezultatu.

Działanie 4.4 
Usunięcie wskaźnika: Liczba przeprowadzonych kampanii reklamowych promujących walory turystyczne [szt.] – biorąc pod uwagę zakres działania 4.4 i typy projektu wszystkie kampanie powinny mieć charakter informacyjno-edukacyjny i być związane z edukacją ekologiczną, co wpisuje się w zakres innego wskaźnika: Liczba przeprowadzonych kampanii informacyjno-edukacyjnych związanych z edukacją ekologiczną [szt.].

Wartość docelową z usuwanego wskaźnika wliczono do wskaźnika Liczba przeprowadzonych kampanii informacyjno-edukacyjnych związanych z edukacją ekologiczną [szt.].

Tabela wskaźników rezultatu bezpośredniego dla EFRR - Działanie 4.4 Ochrona i udostępnianie zasobów przyrodniczych - Korekta jednostki miary we wskaźniku: Przyroda i różnorodność: powierzchnia siedlisk wspieranych w celu uzyskania lepszego statusu ochrony na ha – zgodnie z kartą działania i WLWK;
Działanie 6.2
Uzupełniono wartość pośrednią dla wskaźnika z działania 6.2 – Liczba wspartych podmiotów leczniczych – zgodnie z RW, Wskaźnik Ludność objęta ulepszonymi usługami zdrowotnymi zastał usunięty z części dot. wskaźników produktów i przeniesiony do części dot. wskaźników rezultatu. 

Działanie 6.3
Dodanie dwóch wskaźników:
-„Długość wybudowanych dróg powiatowych [km]”
-„Długość wybudowanych dróg gminnych [km]”
 zgodnie z zapisami SZOOP przez zmianę opisu schematu 6.3.C „Inwestycje w tzw. drogi lokalne (gminne i powiatowe) wraz z infrastrukturą towarzyszącą (tylko przebudowa albo modernizacja*). Wsparcie będzie możliwie jedynie wtedy, gdy inwestycje takie będą stanowiły element szerszej koncepcji związanej z rewitalizacją (fizyczną, gospodarczą i społeczną) i będą stanowiły element lokalnego programu rewitalizacji; 
*budowa nowych dróg jest możliwa tylko w przypadku projektów komplementarnych wskazanych w działaniu 1.3 RPO WD, schemat 1.3.A, dotyczących zapewnienia przez wnioskodawcę dostępu do terenów inwestycyjnych.”

Działanie 7.1
Dwa wskaźniki:
„Liczba użytkowników infrastruktury przedszkolnej  wspartej w programie – programowy”
„ Liczba użytkowników infrastruktury edukacyjnej wspartej w programie – programowy”

przeniesiono z listy wskaźników produktu do listy wskaźników rezultatu – wskaźniki te figurują w RPO WD jako wskaźniku produktu, jednak w rzeczywistości są one wskaźnikami rezultatu i jako takie powinny być wykazywane przez beneficjentów.

Działanie 7.2
Dwa wskaźniki:
„ Liczba użytkowników infrastruktury edukacyjnej wspartej w programie – programowy”
 „Liczba użytkowników infrastruktury kształcenia zawodowego wspartej w programie – programowy”

przeniesiono z listy wskaźników produktu do listy wskaźników rezultatu – wskaźniki te figurują w RPO WD jako wskaźniku produktu, jednak w rzeczywistości są one wskaźnikami rezultatu i jako takie powinny być wykazywane przez beneficjentów.

Załącznik nr 5  Wykaz projektów zidentyfikowanych przez IZ RPO WD  w ramach trybu pozakonkursowego RPO WD 2014-2020

OP 11 Pomoc Techniczna projekty pozakonkursowe  w PT - Uaktualnienie kwot zgodnych z zapotrzebowaniem na dotację 


Załącznik nr 6 –  Zasady kwalifikowalności wydatków w RPO WD 2014-2020

W kolumnie [Kryterium/Rodzaj wydatku] zmieniono treść wiersza [Wydatki/koszty osobowe związane z zarządzaniem projektem i realizacją projektu] na: [Wydatki/koszty osobowe związane z zarządzaniem projektem] – z uwagi na konieczność doprecyzowania zapisów.

W ramach Tabeli dodano nową kategorię wydatków [Wydatki/koszty osobowe związane z zaangażowaniem personelu (kadry merytorycznej)], dla której w ramach kolumny [Wydatki niekwalifikowalne] dodano zapis: „Koszty związane z wynagrodzeniem personelu są kwalifikowane w ramach projektu, o ile wynika to ze specyfiki projektu, na warunkach określonych w „Wytycznych w zakresie kwalifikowalności wydatków w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, Europejskiego Funduszu Społecznego oraz Funduszu Spójności na lata 2014-2020”” – z uwagi na konieczność doprecyzowania zapisów.

Działanie 4.5 
Bezpieczeństwo – wprowadzenie ograniczenia w przypadku realizacji projektów na potrzeby służb ratowniczych – wielkości wydatków na budowę/przebudowę, remont, itp. infrastruktury niezbędnej do przechowywanie zakupionego w ramach projektu sprzętu – maksymalnie do 25% całkowitych kosztów kwalifikowalnych projektu.

Działanie 6.1 
Inwestycje w infrastrukturę społeczną: dla zapisu „Wydatki dotyczące infrastruktury przedszkoli” zmieniono przypis z: „Wydatki kwalifikowalne nie obejmują wydatków ponoszonych na część związaną z infrastrukturą przedszkoli. Dlatego należy określić procentowy udział powierzchni użytkowej związanej z prowadzeniem działalności przedszkolnej w całkowitej powierzchni użytkowej budynku. Następnie należy wg uzyskanej proporcji obniżyć wydatki kwalifikowalne” na: „Wydatki kwalifikowalne nie obejmują wydatków ponoszonych na część związaną z infrastrukturą przedszkoli. Jeśli wnioskodawca nie ma możliwości wykazania kosztów w podziale na żłobek i przedszkole, należy określić procentowy udział powierzchni użytkowej związanej z prowadzeniem działalności przedszkolnej w całkowitej powierzchni użytkowej budynku. Następnie należy wg uzyskanej proporcji obniżyć wydatki kwalifikowalne” – z uwagi na konieczność doprecyzowania zapisów.

Działanie 6.3 
Rewitalizacja zdegradowanych obszarów: dla zapisu „Wydatki na uzbrojenie terenu” z uwagi na konieczność doprecyzowania zamieniono zapis wydatku na: „Wydatki na uzbrojenie terenów inwestycyjnych”. W związku z powyższym, dodano przypis mający na celu doprecyzowanie definicji terenów inwestycyjnych, mianowicie: „Poprzez tereny inwestycyjne rozumie się wyłącznie tereny przeznaczone pod prowadzenie działalności gospodarczej (np. mogą to być tereny inwestycyjne zlokalizowane w strefach ekonomicznych czy też oferowane przez gminy i przeznaczone w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego pod działalność gospodarczą, w tym usługi turystyczne)”.

Działanie7.1
Inwestycje w edukację przedszkolną, podstawową i gimnazjalną:
1.  dla zapisu „Wydatki dotyczące infrastruktury żłobków” z uwagi na konieczność doprecyzowania zapisów zmieniono przypis z: „Wydatki kwalifikowalne nie obejmują wydatków ponoszonych na część związaną z infrastrukturą żłobków. Dlatego należy określić procentowy udział powierzchni użytkowej związanej z prowadzeniem działalności żłobkowej w całkowitej powierzchni użytkowej budynku. Następnie należy wg uzyskanej proporcji obniżyć wydatki kwalifikowalne” na "Wydatki kwalifikowalne nie obejmują wydatków ponoszonych na część związaną z infrastrukturą żłobków. Jeśli wnioskodawca nie ma możliwości wykazania kosztów w podziale na żłobek i przedszkole należy określić procentowy udział powierzchni użytkowej związanej z prowadzeniem działalności żłobkowej w całkowitej powierzchni użytkowej budynku. Następnie należy wg uzyskanej proporcji obniżyć wydatki kwalifikowalne.”

2. Analogiczne zmiany wprowadzono w przypisach do następujących zapisów:
-  Wydatki na infrastrukturę przedszkolną w przypadku naborów skierowanych do szkół.
-  Wydatki na infrastrukturę szkolną w przypadku naborów skierowanych do przedszkoli.

3.  Wprowadzono zapis o niekwalifikowalności wydatków ponoszonych na infrastrukturę szkół ponadgimnazjalnych – zmiana o charakterze doprecyzowującym, pomocna przy realizacji inwestycji dotyczącego zarówno szkoły podstawowej/gimanzjalnej jak i ponadgimnazjalnej.

Działanie  7.2
Inwestycje w edukację ponadgimnazjalną, w tym zawodową
1.  Wprowadzono zapis o niekwalifikowalności wydatków ponoszonych na infrastrukturę szkolnictwa ponadgimnazjalnego zawodowego w przypadku naborów skierowanych do szkolnictwa ponadgimnazjalnego ogólnego  – zmiana o charakterze doprecyzowującym, pomocna przy realizacji inwestycji dotyczącego zarówno szkoły ponadgimnazjalnej ogólnej jak i szkoły ponadgimnazjalnej zawodowej.
2. Wprowadzono zapis o niekwalifikowalności wydatków ponoszonych na infrastrukturę szkolnictwa ponadgimnazjalnego ogólnego w przypadku naborów skierowanych do szkolnictwo ponadgimnazjalnego zawodowego – zmiana o charakterze doprecyzowującym, pomocna przy realizacji inwestycji dotyczącego zarówno szkoły ponadgimnazjalnej ogólnej jak i szkoły ponadgimnazjalnej zawodowej.


Pozostałe zmiany mają charakter edytorski (korekty technicznej w zakresie stylistycznym, właściwej interpunkcji etc.).
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